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METHODOLOGY 

This research study was commissioned by the City of Albuquerque in order to assess residents’ perceptions of the overall quality of life in 
Albuquerque, satisfaction with City services, and issues relating to crime, safety, and the economy. Results are tracked to previous studies, where 
applicable. 

THE INTERVIEW 

A random sample of 607 adult residents residing within the 
Albuquerque city limits were interviewed by telephone. All interviews 
were conducted between November 8th and 24th, 2019.  

Given the prevalence of cell phone users, approximately 70% of the 
interviews were completed by random digit dialing cell phone 
number prefixes that have been issued in Albuquerque. 

The telephone interviewers are professionals who are brought 
together for a training session prior to each survey. This ensures their 
complete and consistent understanding of the survey instrument. A 
total of 607 adult Albuquerque residents completed interviews. 

MARGIN OF ERROR 

A sample size of 607 at a 95% confidence level provides a maximum 
margin of error of approximately 4.0%. In theory, in 95 out of 100 
cases, the results based on a sample of 607 will differ by no more 
than 4.0 percentage points in either direction from what would have 
been obtained by interviewing all adult residents within the City of 
Albuquerque. 

 

SAMPLE BIAS 

In any survey, there are some respondents who will refuse to speak 
to the professional interviewer. A lower response rate among certain 
types of individuals can result in a sample wherein certain types of 
individuals are over-represented or under-represented. The potential 
for sampling bias increases as the response rate decreases. Research 
& Polling, Inc. often sets quotas and/or weights for various segments 
of the population who are historically undercounted. This has the 
effect of minimizing, but not necessarily eliminating, sampling bias. 

THE REPORT 

This report summarizes the results from each question in the survey 
and reports on any variances in attitude or perception, where 
significant, among demographic subgroups. The subgroups examined 
in this report include. 

 Region 

 Gender 

 Ethnicity 

 Age 

 Household income 

 Education attainment level 

 Length of residency 

 Children in the household 
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EXECUTIVE SUMMARY 

This research study was commissioned by the City of Albuquerque in order to assess residents’ perceptions of the overall quality of life in 
Albuquerque, satisfaction with City services, and issues relating to crime, safety, and the economy. Results are tracked to previous studies, where 
applicable. 

QUALITY OF LIFE 

Like many cities, Albuquerque has faced many challenges over the past several years, particularly when it comes to crime and homelessness. Crime 
is at the forefront of many residents’ minds when it comes to quality of life issues. While nearly half (48%) of the residents surveyed feel the overall 
quality of life has not changed in the past year, nearly one-in-three (32%) feel Albuquerque has become a worse place to live. There is some good 
news in that nearly one-in-five residents believe Albuquerque has become a better place to live in the past year.  

The impact that crime and homelessness is having on perceived quality of life is illustrated by the fact that when asked (unaided) why they believe 
the City has become a worse place to live nearly half (47%) the respondents cite more crime/crime rate increasing as the reason, while 16% point 
to increasing homelessness. 

Overall, residents appear to have somewhat mixed feelings about where the City is heading, as 49% say they are hopeful about the direction, and 
47% say they are concerned about where the City is going. 

THE ECONOMY 

Residents were read various statements relating to the City of Albuquerque and the economy, and for each one, asked to rate how strongly they 
either agree or disagree using a 5-point scale where 5 is strongly agree and 1 is strongly disagree.  

 42% agree the City of Albuquerque is doing a good job of attracting out-of-state companies to open in the city, though 25% disagree and 
27% have neutral or mixed feelings. 

 31% agree the City of Albuquerque is doing a good job of helping local businesses and entrepreneurs create jobs, though 26% disagree 
and 33% have neutral/mixed feelings. 

 20% agree the City of Albuquerque is doing a good job of keeping young local talent from leaving the city, compared to 43% who disagree 
(28% have neutral/mixed feelings) 

While the City has made strides in encouraging new businesses and economic development, the survey results show that many residents either 
believe more still needs to be done, or perhaps are not aware of what is being done to encourage more economic development. 
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MULTIPURPOSE ARENA/SOCCER STADIUM AND PERFORMANCE ART CENTER 

There appears to be strong public support for building a new multipurpose arena that could house soccer games for New Mexico United, or a 
standalone soccer stadium. Two-thirds of survey respondents say they support building a new multi-purpose arena that could be used for New 
Mexico United soccer games and other events, compared to 24% who are opposed. Furthermore, 61% of respondents say they support a new 
standalone soccer stadium for New Mexico United, compared to 29% who are opposed. 

Residents who support either the multipurpose arena or standalone soccer stadium were given different options where the facility could be 
located and asked which location they would prefer. Nearly half (48%) say the stadium/multi-purpose arena should be located near the UNM 
football stadium, basketball stadium, and Isotopes Park. In comparison, just 12% believe the facility should be located downtown and another 12% 
feel it should be located on the Westside of Albuquerque. 

Overall, half of the residents surveyed say they support using public funding to build either the soccer stadium or multipurpose arena that could be 
used for soccer games. However, 38% are either opposed to using public funds for the facility, or are opposed to building a facility altogether, while 
7% say it depends. 

In a separate question, residents were informed the City of Albuquerque is considering either building a new performing arts center or renovating 
existing facilities such as the KIVA Auditorium to bring in Broadway shows, popular musicians, and other national touring acts and further revitalize 
Downtown. They were then asked, if they would prefer that the City build a new performing arts center or renovate an existing facility, assuming 
the costs would be approximately the same. The majority of residents (55%) say they would prefer renovating an existing facility, while 30% would 
prefer building a new performing arts center.  

FEELINGS OF PERSONAL SAFETY 

Overall, the vast majority (87%) of residents say they feel either very safe (57%) or somewhat safe (30%) when alone outside in their neighborhood 
during the day.  

The majority (65%) also feel either very safe (28%) or somewhat safe (37%) when alone outside in their neighborhood at night (28% feel unsafe 
alone at night). Those residing in the UNM/Southeast Heights are the least likely to feel very safe. Males and those residing in higher income 
households are more likely to feel very safe.  

Approximately two-thirds (68%) of residents also say they feel either very safe (26%) or somewhat safe (42%) when attending public events in the 
City. In comparison, 19% say they feel unsafe when attending public events in Albuquerque. 
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When asked to rate their feelings of personal safety in different areas of the City, the following results are found. The results show that different 
areas of Albuquerque are viewed very differently when it comes to perceived safety. 

 79% feel either very safe (37%) or somewhat safe (42%) in Uptown, compared to just 6% who feel unsafe.  

 73% feel either very safe (29%) or somewhat safe (44%) in Old Town compared to just 10% who feel unsafe. 

 70% feel either very safe (29%) or somewhat safe (41%) in the Cottonwood Mall area (just 5% feel unsafe). 

 67% feel either very safe (30%) or somewhat safe (37%) in City parks in your neighborhood, though 20% of residents feel either somewhat 
unsafe (11%) or very unsafe (9%) 

 64% feel either very safe (23%) or somewhat safe (41%) walking, hiking, or biking trails in the City. Eleven percent feel unsafe on these 
trails. 

 51% of residents report feeling either very safe (11%) or somewhat safe (40%) in the Nob Hill/University area, though 28% say they feel 
either somewhat unsafe (21%) or very unsafe (7%). 

 38% feel either very safe (6%) or somewhat safe (32%) Downtown. Forty-four percent of residents say they feel either very unsafe (17%) or 
somewhat unsafe (27%) when they are Downtown. 

 35% of residents say they feel either very safe (8%) or somewhat safe (27%) in the Coors Blvd. and I-40 area, though nearly two-fifths (38%) 
of residents feel unsafe in this area (12% have no opinion). 

When residents who feel each of the different areas of the City are unsafe were asked (unaided) to give the reasons why, they are most apt to 
mention homelessness, drugs/drug use, and a high crime rate. 

PERCEIVED CHANGES IN CRIME 

Residents were asked if they feel different types of crimes in Albuquerque are going up, going down, or not changing. Overall, 64% of residents 
believe violent crimes are going up and 62% feel that crimes involving guns are going up.  

Just over half (53%) of the residents surveyed believe crimes against children are going up compared to 11% who feel these are going down and 
26% who feel this is not changing. 

Approximately half (51%) the survey respondents believe auto thefts are going up, while 17% say auto thefts are going down and 27% feel this is 
not changing. 

The plurality of residents (43%) feel home burglaries are going up in Albuquerque, compared to 18% who say home burglaries are going down and 
31% say this is not changing. 
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HOMELESSNESS, SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH ISSUES 

Homelessness, substance abuse, and mental health are major issues facing many cities throughout the nation with no easy solutions. Just 13% of 
residents give the City positive marks for addressing the homelessness issue. The majority of residents (59%) feel the City is doing a poor job of 
addressing homelessness, while 26% give the City a mixed review on how it’s handling the issue. 

When given the choice of different locations where a new City homeless shelter could be built, 27% of the residents surveyed prefer that it be 
located Downtown, while 18% prefer it be located near the VA Hospital, 15% prefer the area near UNM Hospital, 11% prefer the Far Westside of 
the City, and 10% say they prefer Mesa Del Sol.  

Just 19% of residents agree the City of Albuquerque is doing a good job of providing substance abuse treatment programs for those addicted to 
drugs and alcohol. In comparison, 48% disagree the City is doing a good job of providing substance abuse programs, while 23% have neutral or 
mixed feelings. 

Nineteen percent of residents also agree the City of Albuquerque is doing a good job of providing support for people with mental health issues, 
though 51% disagree. 

Although the City of Albuquerque is making considerable efforts to address these issues, many residents appear to be either unware of what is 
being done, or do not believe the programs have been effective to date. All of these issues will take time and as the City continues to develop new 
programs and facilities to address these issues, public perceptions should change over time. 

ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT 

When it comes to the Albuquerque Police Department, half the residents (49%) believe APD is doing a good job addressing public safety issues 
and making quick responses to emergencies, while 22% have mixed feelings and 27% do not believe APD is doing a good job in this regard. Overall, 
these results are similar to those observed last year. 

Residents are somewhat polarized when it comes to how well APD is doing when it comes to interacting with people who have substance abuse 
and mental health issues. While 35% believe APD is doing a good job in their interaction with those who have substance abuse or mental health 
issues, 28% disagree, and another 28% have a neutral/mixed opinion. 

The survey results also show that 40% of City residents say the Albuquerque Police Department is doing a good job working with the U.S. 
Department of Justice to implement new policies and reforms designed to reduce the use of force and encourage policing that ensures residents’ 
constitutional rights. Approximately one-in-five residents (21%) rate APD poorly for implementing the new policies and reforms, while 27% have 
nuetral/mixed feelings. 
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ALBUQUERQUE FIRE RESCUE 

Residents continue to view Albuquerque Fire Rescue highly as 84% of residents agree the Department is doing a good job responding to 
emergency medical services needs and making quick responses to medical emergencies, with 53% who strongly agree and just 3% who disagree.  

The majority of residents (55%) also agree that Albuquerque Fire Rescue is doing a good job interacting with people who have substance abuse 
and mental health issues, compared to 11% who disagree. 

It is interesting that 55% of residents feel Albuquerque Fire Rescue is doing a good job interacting with people who have substance abuse and 
mental health issues compared to 35% who feel APD is doing a good job interacting with this population. 

YOUTH PROGRAMS 

There is a perceived need for more before school, after school and summer programs for kids, as nearly three-in-four residents (74%) agree that 
more of these programs are needed, with 54% who strongly agree. Just 7% of residents do not agree that Albuquerque needs more before and 
after school programs and summer programs. Nearly nine-in-ten (84%) parents with children under the age of 18 feel more of these programs are 
needed. 

Although there is a perceived need for more youth programs, there also appears to be a lack of knowledge about the programs that currently exist. 
Just two-fifths of the residents surveyed say they are aware the City offers summer and before and after school programs for kids. Among parents 
with children under 18 years of age, 64% say they are aware of these City programs for kids.  

Thirty-six percent of the parents with children under the age of 18 say they have kids who participate in the City summer and before and after 
school programs. Hispanic parents (45%) are much more likely than Anglo parents (26%) to say they have children who participate in the programs. 
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SUMMARY OF RESULTS 

 

City residents were asked if they feel Albuquerque has become a better place to live in the past year, a worse place to live, or is about the same. As 
shown above, 19% of residents believe Albuquerque has become a better place to live in the past year, while nearly one-in-three (32%) residents 
feel it is become a worse place to live. Nearly half (48%) the residents surveyed do not feel the quality of life in Albuquerque has changed in the 
past year. 

It should be noted that as education level rises, so too does the likelihood of believing Albuquerque has become a better place to live, as 29% of 
those who have attained a graduate degree feel Albuquerque has become a better place to live in the past year, compared to 15% of those with a 
high school education or less. 
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REASONS FOR THE PERCEIVED CHANGE IN THE 
QUALITY OF LIFE IN ALBUQUERQUE 

AMONG THOSE WHO FEEL THAT ALBUQUERQUE IS A BETTER PLACE OR A WORSE PLACE TO LIVE 
TOTAL RESPONSES (N=309) 
TOP 8 UNAIDED RESPONSES 

POSITIVE 

LESS CRIME/CRIME RATE DROPPING 10% 

GOVERNMENT WORKING ON ISSUES/GOOD LEADERSHIP 10% 

IMPROVED ECONOMY 6% 

MORE JOBS 5% 

MORE POLICE OFFICERS 5% 

NEGATIVE 

MORE CRIME/CRIME RATE INCREASING 47% 

MORE HOMELESS 16% 

POOR GOVERNMENT LEADERSHIP 8% 

Residents who feel Albuquerque has become either a better place or worse place to live in the past year were asked (unaided) to give the reasons 
underlying the perceived changes. Nearly half of the respondents (47%) say Albuquerque has become a worse place to live due to more 
crime/crime rate increasing, while 16% say there is more homelessness. 

Ten percent of the respondents say Albuquerque is a better place to live because there is less crime and another 10% report that government is 
working on the issues/good leadership. 
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Residents were asked if they are very hopeful, somewhat hopeful, somewhat concerned, or very concerned about the direction of the City in 2019. 
As shown above, approximately half (49%) of residents say they are either somewhat hopeful (36%) or very hopeful (13%) about the direction of 
the City. However, a nearly equal percentage of residents say they are either somewhat concerned (26%) or very concerned (21%).  

The percentage of residents who say they are hopeful about the direction of the City has fallen from 68% last year to 49% currently, while concern 
has risen from 29% to 47%. 
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AGREE/DISAGREE WITH VARIOUS STATEMENTS RELATING TO THE ECONOMY 
(SUMMARY TABLE) 

TOTAL SAMPLE (N=607) 
RANKED BY HIGHEST PERCENTAGE “STRONGLY AGREE” 

 

STRONGLY 
AGREE 

5 4 3 2 

STRONGLY 
DISAGREE 

1 
DON’T KNOW/ 

WON’T SAY MEAN† 

THE CITY OF ALBUQUERQUE IS DOING A GOOD JOB OF ATTRACTING OUT-OF-

STATE COMPANIES TO OPEN IN THE CITY 
15% 27% 27% 14% 11% 7% 3.2 

THE CITY OF ALBUQUERQUE IS DOING A GOOD JOB HELPING LOCAL 

BUSINESSES AND ENTREPRENEURS CREATE JOBS 
11% 20% 33% 13% 13% 10% 3.0 

THE CITY OF ALBUQUERQUE IS DOING A GOOD JOB OF KEEPING YOUNG, 
LOCAL TALENT FROM LEAVING THE CITY 

5% 15% 28% 22% 21% 9% 2.6 

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T 

KNOW/WON’T SAY RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN. 

Residents were read various statements relating to the City of Albuquerque and the economy, and for each one, asked to rate how strongly they 
either agree or disagree with each one using a 5-point scale where 5 is strongly agree and 1 is strongly disagree.  

As shown above, just over two-fifths (42%) of residents agree (a score of 4 or 5) that the City of Albuquerque is doing a good job of attracting out-
of-state companies to open in the City. One-quarter of residents disagree indicated by a score of 1 or 2, while 27% have neutral or mixed feelings 
(a score of 3). 

Approximately one-third (31%) of the residents surveyed agree the City of Albuquerque is doing a good job of helping local businesses and 
entrepreneurs create jobs, though 26% disagree and 33% have neutral/mixed feelings. 

Residents are twice as likely to disagree (43%) than to agree (20%) the City of Albuquerque is doing a good job of keeping young local talent from 
leaving the City. Twenty-eight percent of voters have neutral or mixed feelings. 

It should be noted that women, Hispanics, and those between the ages of 18 and 34 tend to be more likely than others to agree that the City is 
doing a good job of attracting out-of-state companies to open in the City and helping local businesses and entrepreneurs create jobs. 
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AGREE/DISAGREE WITH VARIOUS STATEMENTS RELATING TO SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH ISSUES 
(SUMMARY TABLE) 

TOTAL SAMPLE (N=607) 

 

STRONGLY 
AGREE 

5 4 3 2 

STRONGLY 
DISAGREE 

1 
DON’T KNOW/ 

WON’T SAY MEAN† 

THE CITY IS DOING A GOOD JOB OF PROVIDING SUBSTANCE ABUSE 

TREATMENT PROGRAMS FOR THOSE ADDICTED TO DRUGS AND ALCOHOL 
7% 12% 23% 21% 27% 9% 2.5 

THE CITY IS DOING A GOOD JOB OF PROVIDING SUPPORT FOR PEOPLE WITH 

MENTAL HEALTH ISSUES 
7% 12% 22% 21% 30% 8% 2.4 

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T 

KNOW/WON’T SAY RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN. 

Residents were read various statements relating to how the City is handling substance abuse and mental health issues and asked to rate how 
strongly they agree or disagree with each one using a 5-point scale where 5 is strongly agree and 1 is strongly disagree.  

As shown above, 19% of residents agree the City of Albuquerque is doing a good job of providing substance abuse treatment programs for those 
addicted to drugs and alcohol. In comparison, 48% disagree the City is doing a good job of providing substance abuse programs, while 23% have 
neutral or mixed feelings. 

Nineteen percent of residents also agree the City of Albuquerque is doing a good job of providing support for people with mental health issues, 
though 51% disagree. 
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† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE EXCELLENT 

RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE VERY POOR RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T 

KNOW/WON’T SAY RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.

 

BEST LOCATION FOR A NEW HOMELESS SHELTER 
TOTAL SAMPLE (N=607) 

AIDED RESPONSES 

DOWNTOWN 27% 

NEAR THE VA HOSPITAL 18% 

NEAR UNM HOSPITAL 15% 

FAR WESTSIDE OF THE CITY 11% 

MESA DEL SOL (SOUTH OF THE AIRPORT) 10% 

SHOULD NOT BUILD NEW HOMELESS SHELTER/NOT NEEDED (VOL.) 4% 

DON’T’ KNOW/WON’T SAY 7% 

 

Residents were asked to rate how well the City of Albuquerque is addressing the issue of homelessness using a 5-point scale where 5 is excellent 
and 1 is very poor. As shown above, just 13% of residents give the City positive marks for addressing the homelessness issue (as indicated by a score 
of 4 or 5). The majority of residents (59%) feel the City is doing a poor job of addressing homelessness as indicated by a score of 1 or 2, while 26% 
give the City a middling rating of 3. 

When given the choice of different locations where a new City homeless shelter could be built, 27% of the residents surveyed prefer that it be 
located Downtown, while 18% prefer it be located near the VA Hospital, 15% prefer the area near UNM Hospital, 11% prefer the Far Westside of 
the City, and 10% say they prefer Mesa Del Sol.  
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TYPES OF RECREATIONAL, CULTURAL, PERFORMING ARTS OR SPORTS 

RELATED ATTRACTIONS OR AMENITIES NEEDED IN ALBUQUERQUE 
TOTAL SAMPLE (N=607) 

TOP 12 UNAIDED RESPONSES 

MORE ACTIVITIES FOR YOUTH AND TEENS 11% 

PROFESSIONAL SPORTS TEAMS 9% 

PERFORMING ARTS CENTER 9% 

SOCCER STADIUM/UNITED STADIUM 6% 

SPORTS ARENA OR SPORTS COMPLEX 6% 

LIVE MUSIC VENUES 5% 

RECREATIONAL ACTIVITIES 3% 

ACCESSIBLE BIKE/WALKING PATHS 3% 

SPORTS FIELDS FOR RECREATIONAL USE 3% 

PARKS FOR RECREATIONAL USE 3% 

SUMMER AND AFTER-SCHOOL PROGRAMS FOR YOUTH AND TEENS 3% 

NOTHING IN PARTICULAR/DON’T KNOW 39% 

When City residents were asked in an unaided manner, what types of recreational, cultural, performing arts, or sports related attractions or 
amenities they feel are needed in Albuquerque, 11% mention more activities for youth and teens, while 9% say professional sports teams and 
another 9% mention a performing arts center. It should also be noted that a soccer stadium and a sports arena/complex are each mentioned by 6% 
of residents.  
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Residents were informed the City of Albuquerque is considering either building a new performing arts center or renovating existing facilities, such 
as the KIVA Auditorium, to bring in Broadway shows, popular musicians, and other national touring acts and further revitalize Downtown. They 
were then asked if they would prefer that the City build a new performing arts center or renovate an existing facility, assuming the costs would be 
approximately the same.  

As shown above, the majority of residents (55%) say they would prefer renovating an existing facility, while 30% would prefer building a new 
performing arts center.  
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SUPPORT OR OPPOSE BUILDING A  
SOCCER STADIUM/MULTIPURPOSE ARENA 

SPLIT SAMPLE 
RANKED BY HIGHEST PERCENTAGE “SUPPORT” 

 SUPPORT OPPOSE 

NEITHER 
SUPPORT 

NOR 
OPPOSE 

DEPENDS 
(VOL.) 

DON’T 

KNOW/ 
WON’T 

SAY 

NEW MULTIPURPOSE ARENA 

THAT COULD BE USED FOR 

SOCCER AND OTHER EVENTS 

(N=302) 

67% 24% 3% 3% 2% 

NEW SOCCER STADIUM 

(N=305) 
61% 29% 3% 4% 2% 

 

BEST LOCATION FOR THIS FACILITY 
AMONG THOSE WHO DO NOT OPPOSE BUILDING A NEW SOCCER OR MULTIPURPOSE ARENA 

TOTAL RESPONSES (N=448) 
AIDED RESPONSES 

NEAR UNM FOOTBALL STADIUM, BASKETBALL STADIUM AND 

ISOTOPES PARK 
48% 

DOWNTOWN 12% 

WESTSIDE 12% 

STATE FAIRGROUNDS 9% 

MESA DEL SOL 9% 

SOMEWHERE ELSE 4% 

DON’T KNOW/WON’T SAY 7% 

Residents were informed that Albuquerque has a professional soccer team called New Mexico United and the team is temporarily playing its games 
at the Isotopes baseball park. Half of the survey respondents were asked, “Do you support or oppose building a new soccer stadium to host New 
Mexico United games?” The other half of the respondents were asked “Do you support or oppose building a new multipurpose arena that could 
be used for New Mexico United soccer games and other events in addition to soccer games?” 

Overall, there is slightly stronger support for a multipurpose arena that could house soccer games and other events than there is for a single 
purpose soccer stadium. As shown above, 67% of respondents say they support building a new multi-purpose arena that could be used for New 
Mexico United soccer games and other events, compared to 24% who are opposed. In comparison, 61% of respondents say they support a new 
soccer stadium for New Mexico United, compared to 29% who are opposed. 

It should be noted that support for either the multipurpose arena or the stand alone soccer stadium tends to be stronger among younger residents 
and those with children in the household. 

Residents who support either the multipurpose arena or standalone soccer stadium were given different options where the facility could be 
located and asked what location they would prefer; nearly half (48%) say the soccer stadium/multi-purpose arena should be located near the UNM 
football stadium, basketball stadium, and Isotopes Park. In comparison, just 12% believe the facility should be located Downtown and another 12% 
feel it should be located on the Westside of Albuquerque.   
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Overall, half of the residents surveyed say they support using public funding to build either the soccer stadium or multipurpose arena that could be 
used for soccer games. However, 38% are either opposed to using public funds for the facility or are opposed to the facility altogether and 7% say it 
depends. 
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Two-fifths of the residents surveyed say they are aware the City offers 
summer programs and before and after school programs for kids. 
Among parents, 64% say they are aware of these City programs for 
kids. 

Residents who are more likely to be aware of the City’s summer 
programs and before and after school programs include: 

 Hispanics (49%) compared to Anglos (35%) 

 Women (47%) compared to men (33%) 

 Those under the age of 50 (48%) compared to older residents 
(32%) 

 Those with children under the age of 18 (64%) compared to 
those without children under 18 (28%) 

 

SOURCE OF INFORMATION ABOUT CHILDREN’S 
BEFORE AND AFTER SCHOOL OR SUMMER PROGRAMS 

AMONG THOSE WHO ARE AWARE THE CITY OFFERS  
BEFORE AND AFTER SCHOOL AND SUMMER PROGRAMS 

TOTAL RESPONSES (N=242) 
TOP 10 UNAIDED RESPONSES 

SCHOOL 42% 

FAMILY/FRIENDS 28% 

NEWSPAPER (ONLINE OR PRINT) 9% 

COMMUNITY CENTER 9% 

SOCIAL MEDIA (FACEBOOK, INSTAGRAM, TWITTER, ETC.) 6% 

CITY OF ALBUQUERQUE WEBSITE 5% 

OTHER PARENTS 4% 

INTERNET (IN GENERAL) 4% 

NOWHERE IN PARTICULAR 6% 

DON’T KNOW/WON’T SAY 3% 

Those who are aware of the City’s summer and before and after 
school programs for children were asked (unaided) what their 
primary sources of information about the programs are. The plurality 
(42%) say they get information about the programs through school, 
while 28% say they get most of their information about the programs 
through family/friends. 
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REASONS YOUR CHILD(REN) DO OR DO NOT PARTICIPATE IN  
BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAM OR SUMMER PROGRAM 

AMONG THOSE WITH CHILDREN WHO EITHER PARTICIPATE OR DO NOT PARTICIPATE 
TOTAL RESPONSES (N=195) 

TOP 11 UNAIDED RESPONSES 

CHILDREN DO PARTICIPATE 

GIVE THEM SOMETHING TO DO/KEEP THEM BUSY 11% 

CHILDREN ENJOY PROGRAMS 9% 

GOOD PROGRAMS 9% 

SAFE PLACE FOR KIDS TO GO 8% 

WORK DURING DAY/SUPERVISION FOR KIDS 6% 

CHILDREN DO NOT PARTICIPATE 

CHILDREN TOO YOUNG/OLD 18% 

NOT AWARE OF PROGRAMS 12% 

CHILD NOT INTERESTED 7% 

NOT NEEDED/HAVE A SITTER 6% 

FAMILY TAKES CARE OF THEM 5% 

DON’T KNOW/WON’T SAY 4% 

 

Thirty-six percent of the parents with children under the age of 18 say they have kids who participate in the City summer and before and after 
school programs. Hispanic parents (45%) are much more likely than Anglo parents (26%) to say they have children who participate in the programs. 

When asked (unaided) why their children either do or do not participate in the City’s youth programs, the most common reasons for participating 
include giving them something to do (11%), children enjoy the programs (9%), good programs (9%), and it’s a safe place for kids to go (8%). 

Those who have children who do not participate in the City’s youth programs are most apt to say their children are too young/old (18%), followed 
by a lack of awareness (12%) and a lack of interest (7%). 
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† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY 

DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN. 

All survey respondents were asked to rate how strongly they either agree or disagree that Albuquerque needs more before and after school 
programs and summer programs for children, using a 5-point scale where 5 is strongly agree and 1 is strongly disagree. As shown above, nearly 
three-in-four residents (74%) agree that more of these programs are needed (a score of 4 or 5), with 54% who strongly agree. Just 7% of residents 
do not agree that Albuquerque needs more before and after school programs and summer programs. 

Residents who have children under the age of 18 are more likely than those who do not have children under 18 to agree that more programs are 
needed (84% and 70%, respectively).  

Hispanic residents are more apt than Anglos to agree the City needs more youth programs (80% and 67%, respectively).  
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FEELINGS OF PERSONAL SAFETY 

 

Residents were asked to rate how safe they feel outside in their neighborhood alone during the day and alone at night.  As shown above, 87% of 
residents say they feel either very safe (57%) or somewhat safe (30%) alone in their neighborhood during the day, compared to just 9% who feel 
unsafe. 

In comparison, 65% of residents say they feel either very safe (28%) or somewhat safe (37%) alone in their neighborhood at night, though 28% say 
they feel either somewhat unsafe (19%) or very unsafe (9%). 

Residents living in the Mid-Heights (53%) and UNM/Southeast (56%) are less apt than those in the Far Heights (68%), North Valley/Downtown 
(68%) and Westside/SW Mesa (71%) to say they feel safe in their neighborhood alone at night. 
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The 87% who currently say they feel either very safe or somewhat safe outside alone during the day is comparable to the results observed in 2018. 
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Looking at tracking results, the percentage of residents who say they feel safe alone outside at night in their neighborhood has declined from 73% 
in 2018 to 65% currently, while those who feel unsafe rose from 21% to 28% in the last year. 
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Approximately two-thirds (68%) of Albuquerque residents say they feel either somewhat safe (42%) or very safe (26%) attending public events in 
the City, while 19% say they feel either somewhat unsafe (14%) or very unsafe (5%). 
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PERCEIVED SAFETY OF DIFFERENT PLACES IN THE CITY OF ALBUQUERQUE 
TOTAL SAMPLE (N=607) 

RANKED BY HIGHEST PERCENTAGE “VERY SAFE” 

 VERY 
SAFE 

SOMEWHAT 
SAFE 

NEITHER SAFE OR 
UNSAFE 

SOMEWHAT 
UNSAFE 

VERY 
UNSAFE 

DON’T 
KNOW 

UPTOWN 37% 42% 11% 4% 2% 4% 

CITY PARKS IN YOUR NEIGHBORHOOD 30% 37% 9% 11% 9% 4% 

OLD TOWN 29% 44% 13% 7% 3% 5% 

COTTONWOOD MALL AREA 29% 41% 11% 4% 1% 14% 

WALKING, HIKING, OR BIKING TRAILS IN THE CITY 23% 41% 13% 7% 4% 11% 

NOB HILL/UNIVERSITY AREA 11% 40% 15% 21% 7% 5% 

COORS BLVD. AND I-40 AREA 8% 27% 15% 23% 15% 12% 

DOWNTOWN ALBUQUERQUE 6% 32% 14% 27% 17% 3% 

Residents were asked to rate how safe they generally feel in different areas of the City. As shown above, over-three-quarters (79%) say they feel 
either very safe (37%) or somewhat safe (42%) in Uptown, compared to just 6% who feel unsafe.  

Two-thirds of residents say they feel either very safe (30%) or somewhat safe (37%) in City parks in your neighborhood, though 20% of residents 
feel either somewhat unsafe (11%) or very unsafe (9%). 

Apprximately three-in-four residents (73%) say they feel either very safe (29%) or somewhat safe (44%) in Old Town, compared to just 10% who 
feel unsafe. 

Seven-in-ten residents residents say they feel either very safe (29%) or somewhat safe (41%) in the Cottonwood Mall area (just 5% feel unsafe). 

Approximatly two-thirds (64%) of residents say they feel either very safe (23%) or somewhat safe (41%) walking, hiking, or biking trails in the City. 
Eleven percent feel unsafe on these trails. 

Just over half (51%) of the residents surveyed report feeling either very safe (11%) or somewhat safe (40%) in the Nob Hill/University area, though 
28% say they feel either somewhat unsafe (21%) or very unsafe (7%). 

Just over one-third (35%) of residents say they feel either very safe (8%) or somewhat safe (27%) in the Coors Blvd. and I-40 area, though nearly 
two-fifths (38%) of residents feel unsafe in this area (12% have no opinion). 

Finally, approximately two-fifths (38%) of the residents surveyed say they feel either very safe (6%) or somewhat safe (32%) Downtown. Forty-four 
percent of residents say they feel either very unsafe (17%) or somewhat unsafe (27%) when they are Downtown. It is interesting to note that 57% 
of residents who live in the Far Northeast Heights say they feel unsafe Downtown compared to 41% of residents who live in other areas of the city.  
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REASONS FOR FEELING UNSAFE IN VARIOUS ALBUQUERQUE NEIGHBORHOODS/PUBLIC AREAS 

 
DOWNTOWN 

ALBUQUERQUE 
(N=269) 

COORS BLVD AND 
I-40 AREA 
(N=233) 

NOB HILL/ 
UNIVERSITY AREA 

(N=173) 

CITY PARKS IN 
YOUR NEIGHBORHOOD 

(N=119) 

WALKING, HIKING, OR 
BIKING TRAILS IN THE 

CITY 
(N=67) 

OLD TOWN 
AREA 

(N=59) 

HOMELESSNESS 54% 24% 36% 41% 27% 44% 

DRUGS/DRUG USE 28% 15% 23% 49% 10% 23% 

CRIME RATE TOO HIGH 13% 24% 20% 14% 7% 23% 

PANHANDLING 10% 9% 7% 5% - 11% 

BARS-TOO MANY 8% - 3% - - 2% 

VIOLENT CRIME 8% 8% 7% 6% 7% 6% 

LOITERING 7% 8% 10% 12% 1% 8% 

NOT ENOUGH COPS 6% - 4% 4% - - 

FIGHTS 6% - 5% - - - 

SHOOTINGS 5% 9% 7% 7% - 1% 

HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 4% 11% 12% 3% 5% 7% 

AUTO BURGLARY 4% 3% 2% - 1% - 

ALCOHOL USE 4% 1% 5% 5% 2% 3% 

NEEDLES 3% 1% - 28% 5% 2% 

Residents who said they feel unsafe in the different areas of Albuquerque were asked (unaided) to give the reasons why they feel unsafe. The table 
above shows the results for each area where residents feel unsafe. For example, 54% of those who feel unsafe Downtown mention homelessness 
as the reason why they feel unsafe, while 28% say they feel unsafe Downtown because of drugs/drug use and 13% say the crime rate is too high. 

Among residents who feel unsafe in the Coors Blvd/I-40 area, 24% mention homelessness and another 24% say the crime rate is too high, while 
15% say drugs/drug use.  

The plurality (36%) of those who feel unsafe in the Nob Hill/University area mention homelessness, while 23% cite drugs/drug use and 20% say the 
crime rate is too high. 

Residents who feel unsafe in City parks in their neighborhorhood are most apt to mention drugs/drug use (49%), homelessness (41%), and needles 
(28%). 

The responses for each area of the City can be found on pages 64-79. 
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PERCEIVED CHANGES IN CRIME RATE FOR VARIOUS TYPES OF CRIMES IN ALBUQUERQUE 
TOTAL SAMPLE (N=607) 

RANKED BY HIGHEST PERCENTAGE “GOING UP” 

 GOING 
UP 

NOT 
CHANGING 

GOING 
DOWN 

DON’T 
KNOW 

VIOLENT CRIMES 64% 23% 9% 5% 

CRIMES INVOLVING GUNS 62% 25% 9% 3% 

CRIMES AGAINST CHILDREN 53% 26% 11% 11% 

AUTO THEFTS 51% 27% 17% 5% 

HOME BURGLARIES 43% 31% 18% 8% 

Residents were asked if they feel different types of crimes in Albuquerque are going up, going down, or not changing. As shown above, 64% of 
residents believe violent crimes are going up and 62% believe that crimes involving guns are going up.  

Just over half (53%) of the residents surveyed believe crimes against children are going up compared to 11% who feel these are going down and 
26% who feel this is not changing. 

Approximately half (51%) the survey respondents believe auto thefts are going up, while 17% say auto thefts are going down and 27% feel this is 
not changing.  

The plurality of residents (43%) feel home burglaries are going up in Albuquerque, compared to 18% who say home burglaries are going down and 
31% say this is not changing. 

The number of auto thefts and home burglaries in Albuquerque has actually declined in 2019. Residents who are aware that auto thefts and home 
burlargies have gone down are much more likely to be hopeful with the direction the City is going in 2019. 
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EVALUATION OF ALBUQUERQUE’S POLICE AND FIRE DEPARTMENTS 
RANKED BY HIGHEST 2019 PERCENTAGE “STRONGLY AGREE” RESPONSES 

TRACKING 

 STRONGLY 
AGREE 

5 4 3 2 

STRONGLY 
DISAGREE 

1 

DON’T 

KNOW/ 
WON’T SAY MEAN † 

THE ALBUQUERQUE FIRE RESCUE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB ADDRESSING AND 

RESPONDING QUICKLY TO FIRES AND MEDICAL EMERGENCIES 2019 53% 31% 10% 2% 1% 3% 4.4 

2018 53% 30% 9% 1% 1% 6% 4.4 

2016 53% 31% 8% * 2% 6% 4.4 

2015 60% 27% 3% * 1% 8% 4.6 

2014 55% 30% 6% 2% * 7% 4.5 

2011 45% 35% 9% 2% 1% 9% 4.3 

THE ALBUQUERQUE FIRE RESCUE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB INTERACTING WITH PEOPLE 

WHO HAVE SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH ISSUES  2019 28% 27% 20% 8% 3% 14% 3.8 

THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB ADDRESSING PUBLIC SAFETY ISSUES 

AND MAKING QUICK RESPONSES TO EMERGENCIES  2019 23% 26% 22% 16% 11% 2% 3.3 

2018 16% 29% 29% 14% 10% 3% 3.3 

2016 23% 32% 19% 13% 10% 3% 3.5 

2015 27% 33% 17% 9% 9% 4% 3.6 

2014 17% 25% 24% 14% 16% 3% 3.1 

2011 22% 34% 22% 11% 7% 3% 3.6 

THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB INTERACTING WITH PEOPLE WHO 

HAVE SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH ISSUES 2019 13% 22% 28% 14% 14% 9% 3.1 
*LESS THAN 1% REPORTED. 
† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY 

RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN. 

Residents were asked to rate how strongly they either agree or disagree with statements relating to the Albuquerque Police Department and 
Albuquerque Fire Rescue using a 5-point scale where 5 is strongly agree and 1 is strongly disagree.  

ALBUQUERQUE FIRE RESCUE 

As shown above, 84% percent of residents at least somewhat agree (a score of 4 or 5 on a 5-point scale) Albuquerque Fire Rescue is doing a good 
job addressing and responding quickly to fires and medical emergencies, with 53% who strongly agree and just 3% who disagree. These results 
are very similar to those observed in the past two studies.  
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The majority of residents (55%) also agree Albuquerque Fire Rescue is doing a good job interacting with people who have substance abuse and 
mental health issues, compared to 11% who disagree (a score of 1 or 2). It should be noted that many residents (34%) either have no opinion or 
have a neutral opinion (a score of 3). 

ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT 

When it comes to the Albuquerque Police Department (APD), 49% of residents believe APD is doing a good job addressing public safety issues and 
making quick responses to emergencies, though 27% disagree and 22% have neutral or mixed feelings. Overall, these results are a slight 
improvement over those observed in last year’s study, though down from 2015 and 2016. 

Over one-third (35%) of residents agree the Albuquerque Police Department is doing a good job interacting with people who have substance 
abuse and mental health issues, though 28% disagree and another 28% have neutral or mixed feelings. 

It is interesting to note that nearly half of the residents who say they are very concerned about the direction of Albuquerque disagree that APD is 
doing a good job of addressing public safety issues and making quick responses to emergencies, as well as doing a good job interacting with people 
who have substance abuse and mental health issues. 
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† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE EXCELLENT RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE VERY POOR 

RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN. 

City residents were informed that APD is working with the U.S. Department of Justice to implement new policies and reforms designed to reduce 
the use of force and encourage policing that ensures residents’ constitutional rights. City residents were then asked, using a 5-point scale where a 
score of 5 is excellent and a score of 1 is very poor, to rate how well of a job they believe APD is doing making these changes.  

As shown above, 40% of City residents say APD is going a good job (a score of 4 or 5) implementing new policies and reforms, with 13% who say 
APD is doing an excellent job. Twenty-seven percent of residents have a neutral opinion, and 21% say APD is doing a poor job (a score of 1 or 2). 
Residents are slightly less likely to agree and more likely to disagree than was observed in last year’s survey. 
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DATA TABLES  

FEELINGS ABOUT WHERE THE CITY IS HEADING 

QUESTION 1: HOW DO YOU FEEL ABOUT THE DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019?  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY HOPEFUL 13% 13% 13% 16% 10% 14% 11% 12% 16% 17% 11% 9% 17% 15% 15% 

SOMEWHAT HOPEFUL 36% 35% 38% 33% 38% 41% 41% 27% 37% 36% 33% 42% 35% 50% 33% 

SOMEWHAT CONCERNED 26% 24% 27% 21% 31% 24% 24% 29% 25% 26% 25% 27% 25% 17% 25% 

VERY CONCERNED 21% 25% 17% 24% 16% 16% 21% 28% 17% 11% 27% 22% 18% 14% 24% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 3% 6% 5% 4% 5% 3% 3% 7% 10% 3% - 5% 4% 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY HOPEFUL 13% 12% 12% 13% 19% 19% 8% 14% 13% 13% 12% 20% 13% 8% 15% 

SOMEWHAT HOPEFUL 36% 33% 37% 43% 35% 43% 43% 34% 38% 36% 36% 42% 40% 30% 34% 

SOMEWHAT CONCERNED 26% 26% 27% 20% 24% 26% 28% 25% 26% 25% 23% 16% 26% 34% 28% 

VERY CONCERNED 21% 26% 17% 20% 20% 11% 15% 23% 21% 20% 25% 19% 17% 24% 16% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 2% 6% 4% 3% 1% 6% 4% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 7% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY HOPEFUL 13% 100% - - - 37% 12% 1% 

SOMEWHAT HOPEFUL 36% - 100% - - 52% 44% 15% 

SOMEWHAT CONCERNED 26% - - 100% - 5% 29% 33% 

VERY CONCERNED 21% - - - 100% 1% 10% 49% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 4% - - - - 5% 6% 3% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

PERCEIVED CHANGE IN ALBUQUERQUE’S QUALITY OF LIFE IN THE PAST YEAR 

QUESTION 2: DO YOU FEEL THE CITY OF ALBUQUERQUE IS A BETTER PLACE TO LIVE, A WORSE PLACE TO LIVE, OR IS ABOUT THE SAME COMPARED TO A YEAR AGO?  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

BETTER PLACE TO LIVE 19% 19% 19% 20% 19% 19% 19% 18% 22% 24% 16% 13% 24% 26% 21% 

ABOUT THE SAME 48% 48% 49% 45% 52% 57% 45% 43% 45% 57% 46% 52% 46% 48% 39% 

WORSE PLACE TO LIVE 32% 33% 31% 35% 28% 23% 35% 38% 33% 18% 38% 36% 28% 26% 37% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 1% * 1% * 1% - 1% 1% 1% 1% - - 2% - 2% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

BETTER PLACE TO LIVE 19% 15% 17% 23% 29% 18% 22% 19% 19% 19% 20% 19% 22% 10% 22% 

ABOUT THE SAME 48% 47% 53% 45% 42% 60% 51% 46% 50% 47% 48% 50% 46% 48% 50% 

WORSE PLACE TO LIVE 32% 37% 29% 32% 28% 22% 28% 34% 30% 33% 32% 31% 30% 40% 27% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 1% 1% 1% - 1% - - 1% 1% 1% * - 1% 2% 1% 

 
 

 
 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

BETTER PLACE TO LIVE 19% 53% 28% 4% 1% 100% - - 

ABOUT THE SAME 48% 44% 59% 54% 23% - 100% - 

WORSE PLACE TO LIVE 32% 3% 13% 40% 76% - - 100% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 1% - * 2% - - - - 

*LESS THAN 1% REPORTED.  



CITY OF ALBUQUERQUE – CITIZEN PERCEPTION SURVEY 
NOVEMBER 2019  PAGE 37 

RESEARCH & POLLING, INC. 

REASONS FOR THE PERCEIVED CHANGE IN THE QUALITY OF LIFE IN ALBUQUERQUE 
AMONG THOSE WHO FEEL THAT ALBUQUERQUE IS A BETTER PLACE OR A WORSE PLACE TO LIVE 

TOTAL RESPONSES (N=309) 

QUESTION 3. WHY DO YOU FEEL THIS WAY?  

BETTER PLACE TO LIVE 
LESS CRIME/CRIME RATE DROPPING 10% 
GOV'T WORKING ON ISSUES/GOOD LEADERSHIP 10% 
IMPROVED ECONOMY 6% 
MORE JOBS 5% 
MORE POLICE OFFICERS 5% 
NEW COMPANIES STARTING/MOVING IN 4% 
IMPROVED CITY SERVICES 2% 
GREAT THINGS HAPPENING/IMPROVEMENTS/LOTS OF ROOM FOR IMPROVEMENT 3% 
NEIGHBORHOOD: GOOD/GOOD NEIGHBORS 1% 
HOMELESSNESS DECLINING 1% 
MORE MONEY FOR SCHOOLS 1% 
GOOD PEOPLE HERE/PEOPLE SEEM MORE HOPEFUL 1% 
ART WILL SOON BE OPERATIONAL * 
IMPROVED ROADS * 
MORE THINGS TO DO * 
FIRE DEPARTMENT HAS NEW INVESTIGATING SYSTEM * 
DOJ * 
SAFE * 
HOMELESS INITIATIVES * 
COPS OUT WALKING THE STREETS * 
LESS AUTO THEFTS * 
LESS CHILDREN'S DEATHS * 
BETTER TOURISM * 
SCHOOL SYSTEM IMPROVING * 
WORSE PLACE TO LIVE 
MORE CRIME/CRIME RATE INCREASING 47% 
MORE HOMELESS 16% 
POOR GOV'T LEADERSHIP 8% 
DRUGS: MORE/ADDICTION/DRUG DEALING 4% 
LACK OF JUDICIAL ENFORCEMENT/CATCH AND RELEASE CRIMINALS 3% 
ECONOMY DECLINING 2% 
NEED MORE POLICE 2% 
FEWER JOBS 2% 
BAD POLICE/POLICE DEPARTMENT/CORRUPT 1% 

BAD ROADS/POT HOLES 1% 
CITY SPENDING TOO MUCH MONEY 1% 
ART PROJECT A FLOP 1% 
MORE POLLUTION 1% 
TOO MANY ILLEGALS 1% 
HIGHER TAXES 1% 
DEPENDENCY ON SOCIAL PROGRAMS/ENTITLEMENT 1% 
AUTO BURGLARY 1% 
PROSTITUTION 1% 
HOME PRICES RISING 1% 
CROOKED JUDGES 1% 
FEELING IS NOT POSITIVE 1% 
TRAFFIC * 
SANCTUARY CITY * 
BUSINESSES CLOSING/MOVING AWAY * 
DON'T LIKE MAYOR OR GOVERNOR * 
MEDIA * 
DON'T FINISH THEIR PROJECTS * 
RATHER BE HOME IN SEATTLE * 
POVERTY * 
QUALITY OF PEOPLE HAS GONE BAD * 
TOO MANY PROJECTS * 
NO HELP TO GET BACK STOLEN VEHICLE * 
NO MATTER WHAT, THING ARE GETTING WORSE * 
DRIVING ERRATIC * 
CULTURE OF PEOPLE * 
MISUSE OF SCHOOL FUNDS * 
ABORTION ISSUE * 
MORE DEATHS * 
OUT OF CONTROL * 
HOME BURGLARIES * 

NO REASON IN PARTICULAR 3% 
DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 
 

 
*LESS THAN 1% REPORTED. 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

CITY PERFORMANCE RELATING TO THE ECONOMY: 

THE CITY OF ALBUQUERQUE IS DOING A GOOD JOB OF HELPING LOCAL BUSINESSES AND ENTREPRENEURS CREATE JOBS 

QUESTION 4: PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENT RELATING TO THE ECONOMY USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. THE CITY OF 

ALBUQUERQUE IS DOING A GOOD JOB OF HELPING LOCAL BUSINESSES AND ENTREPRENEURS CREATE JOBS.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 11% 9% 13% 15% 8% 12% 14% 6% 12% 10% 12% 3% 19% 9% 14% 

4 20% 17% 23% 20% 19% 23% 19% 20% 18% 36% 24% 23% 14% 19% 15% 

3 33% 35% 32% 33% 35% 35% 33% 31% 35% 32% 30% 49% 32% 41% 33% 

2 13% 13% 13% 11% 15% 13% 13% 13% 12% 11% 10% 4% 15% 12% 16% 

1 - STRONGLY DISAGREE 13% 16% 10% 13% 11% 7% 14% 18% 10% 5% 15% 13% 10% 9% 16% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 10% 9% 11% 8% 12% 9% 7% 11% 13% 6% 9% 7% 10% 10% 7% 

MEAN † 3.0 2.9  3.2  3.1  3.0  3.2  3.1  2.8  3.1  3.4  3.1  3.0  3.2  3.1  2.9  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 11% 14% 6% 17% 9% 7% 8% 12% 12% 10% 15% 6% 6% 9% 13% 

4 20% 22% 22% 15% 21% 26% 21% 19% 21% 20% 22% 20% 21% 15% 20% 

3 33% 29% 37% 32% 36% 27% 36% 34% 32% 35% 31% 36% 35% 37% 33% 

2 13% 11% 12% 19% 12% 15% 17% 12% 13% 13% 13% 8% 15% 14% 13% 

1 - STRONGLY DISAGREE 13% 16% 8% 14% 12% 11% 6% 15% 14% 11% 10% 21% 15% 16% 9% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 10% 9% 15% 4% 10% 14% 11% 9% 9% 11% 10% 10% 9% 9% 12% 

MEAN † 3.0 3.1  3.1  3.0  3.0  3.1  3.1  3.0  3.0  3.1  3.2  2.8  2.9  2.9  3.2  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 11% 27% 13% 3% 7% 16% 12% 5% 

4 20% 39% 24% 17% 9% 40% 18% 12% 

3 33% 27% 38% 40% 24% 32% 35% 32% 

2 13% 1% 10% 16% 19% 4% 15% 15% 

1 - STRONGLY DISAGREE 13% 1% 6% 11% 34% 2% 9% 26% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 10% 6% 9% 13% 7% 6% 12% 10% 

MEAN † 3.0 4.0  3.3  2.8  2.3  3.7  3.1  2.5  

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY RESPONSES 

ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

CITY PERFORMANCE RELATING TO THE ECONOMY: 

THE CITY OF ALBUQUERQUE IS DOING A GOOD JOB OF KEEPING YOUNG, LOCAL TALENT FROM LEAVING THE CITY 

QUESTION 5: PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENT RELATING TO THE ECONOMY USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. THE CITY OF 

ALBUQUERQUE IS DOING A GOOD JOB OF KEEPING YOUNG, LOCAL TALENT FROM LEAVING THE CITY.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 5% 4% 6% 7% 3% 5% 7% 5% 3% 10% 8% 4% 3% 4% 4% 

4 15% 13% 17% 15% 15% 16% 19% 11% 15% 22% 9% 16% 14% 21% 14% 

3 28% 28% 28% 30% 27% 32% 26% 29% 25% 29% 28% 30% 35% 29% 22% 

2 22% 25% 20% 19% 24% 24% 22% 22% 21% 15% 21% 24% 30% 22% 26% 

1 - STRONGLY DISAGREE 21% 23% 18% 20% 20% 17% 20% 24% 20% 18% 20% 20% 11% 15% 29% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 7% 11% 7% 9% 6% 6% 10% 16% 6% 14% 6% 8% 9% 6% 

MEAN † 2.6 2.5  2.7  2.7  2.5  2.7  2.7  2.5  2.6  2.9  2.6  2.6  2.6  2.7  2.3  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 5% 7% 3% 8% 4% 8% 4% 5% 5% 5% 7% 8% 5% 2% 3% 

4 15% 13% 16% 15% 17% 20% 19% 13% 16% 15% 17% 15% 11% 18% 14% 

3 28% 32% 28% 22% 30% 47% 28% 25% 31% 27% 30% 18% 32% 21% 31% 

2 22% 19% 23% 28% 20% 13% 28% 22% 19% 24% 23% 16% 22% 24% 22% 

1 - STRONGLY DISAGREE 21% 17% 21% 20% 23% 7% 13% 24% 22% 20% 15% 34% 20% 25% 20% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 11% 9% 7% 6% 4% 7% 10% 7% 10% 8% 9% 9% 9% 10% 

MEAN † 2.6 2.7  2.5  2.6  2.6  3.1  2.7  2.5  2.6  2.6  2.7  2.4  2.5  2.4  2.5  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 5% 15% 5% 4% 2% 8% 6% 2% 

4 15% 25% 19% 14% 3% 25% 17% 6% 

3 28% 40% 34% 24% 14% 36% 29% 21% 

2 22% 12% 21% 29% 24% 19% 23% 23% 

1 - STRONGLY DISAGREE 21% 5% 11% 20% 49% 6% 16% 37% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 3% 10% 10% 8% 6% 10% 10% 

MEAN † 2.6 3.3  2.8  2.5  1.7  3.1  2.7  2.0  

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY RESPONSES 

ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

CITY PERFORMANCE RELATING TO THE ECONOMY: 

THE CITY OF ALBUQUERQUE IS DOING A GOOD JOB OF ATTRACTING OUT-OF-STATE COMPANIES TO OPEN IN THE CITY 

QUESTION 6: PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENT RELATING TO THE ECONOMY USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. THE CITY OF 

ALBUQUERQUE IS DOING A GOOD JOB OF ATTRACTING OUT-OF-STATE COMPANIES TO OPEN IN THE CITY.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 15% 14% 15% 20% 8% 22% 14% 9% 13% 23% 20% 13% 17% 10% 8% 

4 27% 22% 32% 27% 28% 33% 23% 27% 23% 25% 26% 25% 28% 40% 24% 

3 27% 26% 27% 23% 31% 26% 27% 24% 31% 20% 26% 31% 26% 23% 32% 

2 14% 17% 12% 13% 15% 11% 18% 12% 16% 20% 9% 16% 10% 13% 19% 

1 - STRONGLY DISAGREE 11% 15% 8% 11% 13% 5% 12% 16% 13% 7% 13% 8% 14% 7% 13% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 7% 6% 7% 7% 6% 4% 7% 12% 4% 5% 7% 8% 6% 8% 4% 

MEAN † 3.2 3.0  3.4  3.3  3.0  3.6  3.1  3.0  3.1  3.4  3.3  3.2  3.2  3.4  3.0  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 15% 26% 12% 10% 9% 17% 17% 13% 20% 12% 18% 18% 13% 6% 16% 

4 27% 20% 26% 36% 33% 24% 24% 28% 28% 26% 24% 25% 34% 23% 29% 

3 27% 28% 27% 26% 25% 32% 26% 26% 26% 27% 26% 21% 24% 38% 24% 

2 14% 10% 18% 13% 14% 12% 17% 14% 12% 15% 14% 17% 15% 15% 11% 

1 - STRONGLY DISAGREE 11% 9% 9% 13% 12% 7% 9% 13% 7% 13% 11% 13% 9% 13% 12% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 7% 7% 9% 2% 8% 9% 7% 7% 7% 7% 7% 7% 6% 5% 8% 

MEAN † 3.2 3.4  3.1  3.2  3.1  3.3  3.3  3.2  3.4  3.1  3.2  3.2  3.3  2.9  3.3  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 15% 33% 13% 10% 11% 25% 14% 9% 

4 27% 40% 31% 24% 15% 37% 27% 21% 

3 27% 14% 32% 30% 21% 24% 31% 22% 

2 14% 9% 13% 15% 17% 9% 13% 18% 

1 - STRONGLY DISAGREE 11% 1% 7% 9% 28% 2% 8% 23% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 7% 3% 4% 11% 7% 4% 7% 8% 

MEAN † 3.2 4.0  3.3  3.1  2.6  3.8  3.3  2.7  

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY RESPONSES 

ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

CITY PERFORMANCE RELATING TO SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH ISSUES: 

IS DOING A GOOD JOB OF PROVIDING SUBSTANCE ABUSE TREATMENT PROGRAMS FOR THOSE ADDICTED TO DRUGS AND ALCOHOL 

QUESTION 7: PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATES USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. THE CITY OF ALBUQUERQUE: IS DOING A GOOD JOB 

OF PROVIDING SUBSTANCE ABUSE TREATMENT PROGRAMS FOR THOSE ADDICTED TO DRUGS AND ALCOHOL.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 7% 8% 7% 10% 5% 7% 8% 8% 7% 7% 13% 10% 5% 3% 5% 

4 12% 11% 13% 10% 15% 14% 13% 10% 12% 23% 9% 6% 15% 14% 10% 

3 23% 23% 23% 24% 23% 31% 17% 16% 26% 16% 17% 33% 24% 25% 23% 

2 21% 23% 20% 21% 20% 18% 24% 26% 16% 17% 15% 19% 26% 22% 24% 

1 - STRONGLY DISAGREE 27% 25% 29% 29% 25% 22% 32% 29% 27% 27% 30% 25% 28% 24% 30% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 10% 8% 7% 11% 8% 6% 10% 13% 10% 14% 7% 3% 12% 8% 

MEAN † 2.5 2.5  2.4  2.5  2.5  2.6  2.4  2.4  2.5  2.6  2.5  2.5  2.4  2.4  2.3  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 7% 12% 6% 3% 7% 4% 7% 8% 9% 6% 10% 8% 5% 6% 7% 

4 12% 12% 14% 8% 15% 18% 12% 12% 13% 12% 15% 9% 11% 8% 15% 

3 23% 16% 28% 22% 23% 24% 31% 20% 25% 22% 19% 14% 30% 28% 21% 

2 21% 14% 19% 31% 24% 20% 22% 21% 18% 22% 22% 18% 22% 21% 21% 

1 - STRONGLY DISAGREE 27% 35% 26% 26% 21% 19% 19% 31% 31% 26% 25% 42% 25% 30% 25% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 10% 8% 9% 10% 14% 9% 9% 4% 12% 9% 9% 7% 8% 12% 

MEAN † 2.5 2.5  2.5  2.2  2.6  2.6  2.6  2.4  2.5  2.4  2.6  2.2  2.5  2.4  2.5  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 7% 15% 8% 4% 6% 11% 7% 6% 

4 12% 19% 13% 14% 6% 19% 12% 9% 

3 23% 33% 25% 22% 14% 29% 24% 16% 

2 21% 15% 22% 26% 16% 16% 26% 17% 

1 - STRONGLY DISAGREE 27% 9% 24% 24% 51% 15% 23% 42% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 8% 8% 11% 7% 10% 8% 11% 

MEAN † 2.5 3.2  2.6  2.4  1.9  2.9  2.5  2.1  

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY RESPONSES 

ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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CITY PERFORMANCE RELATING TO SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH ISSUES: 

IS DOING A GOOD JOB OF PROVIDING SUPPORT FOR PEOPLE WITH MENTAL HEALTH ISSUES 

QUESTION 8: PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATES USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. THE CITY OF ALBUQUERQUE: IS DOING A GOOD JOB 

OF PROVIDING SUPPORT FOR PEOPLE WITH MENTAL HEALTH ISSUES.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 7% 6% 7% 9% 5% 7% 8% 6% 5% 11% 8% 8% 6% 4% 3% 

4 12% 11% 12% 11% 12% 19% 8% 9% 9% 27% 7% 11% 12% 10% 6% 

3 22% 22% 23% 25% 21% 27% 22% 18% 23% 11% 21% 32% 25% 27% 22% 

2 21% 24% 19% 19% 24% 21% 21% 20% 24% 17% 20% 19% 17% 26% 26% 

1 - STRONGLY DISAGREE 30% 27% 33% 31% 29% 21% 35% 37% 27% 26% 35% 23% 33% 24% 36% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 8% 9% 7% 6% 8% 5% 6% 9% 12% 8% 8% 8% 6% 9% 6% 

MEAN † 2.4 2.4  2.4  2.4  2.4  2.7  2.3  2.2  2.3  2.8  2.3  2.6  2.4  2.4  2.1  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 7% 13% 4% 4% 5% 12% 4% 7% 7% 6% 7% 10% 3% 7% 8% 

4 12% 14% 12% 10% 7% 24% 16% 9% 10% 12% 14% 9% 13% 9% 10% 

3 22% 17% 26% 19% 30% 13% 23% 24% 24% 22% 24% 14% 27% 18% 24% 

2 21% 16% 20% 30% 23% 22% 26% 20% 20% 22% 17% 16% 23% 28% 25% 

1 - STRONGLY DISAGREE 30% 34% 31% 30% 25% 24% 23% 33% 34% 28% 32% 44% 26% 32% 22% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 8% 6% 8% 7% 10% 6% 8% 8% 5% 9% 6% 8% 9% 6% 11% 

MEAN † 2.4 2.5  2.3  2.2  2.4  2.8  2.5  2.3  2.3  2.4  2.4  2.2  2.4  2.2  2.5  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 7% 17% 6% 5% 4% 11% 6% 5% 

4 12% 17% 13% 11% 6% 18% 13% 5% 

3 22% 35% 24% 23% 14% 30% 23% 16% 

2 21% 13% 25% 26% 15% 16% 25% 18% 

1 - STRONGLY DISAGREE 30% 13% 23% 30% 53% 15% 26% 45% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 8% 5% 8% 6% 7% 9% 6% 10% 

MEAN † 2.4 3.1  2.5  2.3  1.8  2.9  2.4  2.0  

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY RESPONSES 

ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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HOW WELL IS THE CITY ADDRESSING THE ISSUE OF HOMELESSNESS 

QUESTION 9: OVERALL, HOW GOOD OF A JOB DO YOU FEEL THE CITY OF ALBUQUERQUE IS CURRENTLY DOING IN ADDRESSING THE ISSUE OF HOMELESSNESS? PLEASE USE A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS EXCELLENT AND 1 IS VERY POOR.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - EXCELLENT 4% 4% 4% 4% 3% 2% 4% 3% 6% 5% 6% 2% 4% 1% 2% 

4 9% 9% 9% 9% 10% 8% 8% 12% 9% 16% 6% 9% 10% 12% 5% 

3 26% 23% 29% 24% 27% 32% 21% 22% 29% 25% 25% 31% 31% 26% 21% 

2 24% 26% 23% 22% 27% 28% 26% 22% 22% 14% 33% 26% 18% 26% 23% 

1 - VERY POOR 35% 37% 34% 39% 32% 29% 39% 40% 34% 36% 29% 32% 37% 32% 48% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 2% - 2% - - 1% 4% 2% 

MEAN † 2.2 2.1  2.3  2.1  2.2  2.2  2.1  2.1  2.3  2.4  2.3  2.2  2.2  2.2  1.9  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - EXCELLENT 4% 4% 3% 4% 3% 7% 3% 4% 2% 5% 3% 8% 1% 3% 5% 

4 9% 9% 7% 6% 15% 5% 10% 9% 9% 9% 11% 5% 12% 6% 7% 

3 26% 23% 27% 25% 32% 20% 37% 23% 23% 27% 28% 31% 25% 16% 29% 

2 24% 20% 27% 29% 19% 32% 22% 24% 32% 21% 21% 23% 26% 28% 25% 

1 - VERY POOR 35% 42% 34% 34% 29% 33% 27% 38% 34% 36% 35% 33% 34% 45% 31% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% * 2% 1% - 1% 2% 2% 

MEAN † 2.2 2.1  2.2  2.2  2.4  2.2  2.4  2.1  2.1  2.2  2.3  2.3  2.2  1.9  2.3  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - EXCELLENT 4% 8% 2% 2% 4% 6% 5% 1% 

4 9% 22% 9% 9% 2% 19% 8% 5% 

3 26% 32% 34% 18% 17% 37% 29% 14% 

2 24% 23% 26% 29% 16% 21% 28% 20% 

1 - VERY POOR 35% 12% 27% 40% 61% 16% 29% 57% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 2% 1% 2% - - 1% 3% 

MEAN † 2.2 2.9  2.3  2.0  1.7  2.8  2.3  1.7  

*LESS THAN 1% REPORTED. 
† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE EXCELLENT RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE VERY POOR RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY RESPONSES ARE 

EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN. 
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BEST LOCATION FOR A NEW HOMELESS SHELTER 
TOTAL SAMPLE (N=607) 

QUESTION 10: THE CITY IS CONSIDERING BUILDING A NEW HOMELESS SHELTER THAT WILL PROVIDE A VARIETY OF NECESSARY SERVICES. WHICH OF THE FOLLOWING AREAS DO YOU FEEL IS BEST SUITED TO BUILD A NEW HOMELESS SHELTER? 

DOWNTOWN, NEAR UNM HOSPITAL, NEAR THE VA HOSPITAL, FAR WESTSIDE OF THE CITY, MESA DEL SOL, OR PERHAPS SOMEWHERE ELSE. 

DOWNTOWN 27% 
NEAR THE VA HOSPITAL (NEAR GIBSON AND SAN MATEO) 18% 
NEAR UNM HOSPITAL 15% 
FAR WESTSIDE OF THE CITY 11% 
MESA DEL SOL (SOUTH OF THE AIRPORT) 10% 
SHOULD NOT BUILD NEW HOMELESS SHELTER/NOT NEEDED (VOLUNTEERED) 4% 
AWAY FROM EVERYTHING/OUT OF THE CITY 1% 
EASTSIDE * 
SOUTHEAST ABQ * 
SPREAD THROUGHOUT CITY/MULTIPLE LOCATIONS * 
BERNALILLO COUNTY DETENTION CENTER * 
WAR ZONE * 
SOMEWHERE EAST OF WYOMING BLVD. * 
FAR SOUTHWEST ABQ * 
NORTHEAST HEIGHTS * 
SOUTH VALLEY * 
SOUTHWEST SIDE OF THE FAR WESTSIDE * 
USE THE OLD JAIL * 
FAR AWAY FROM UNM HOSPITAL * 
EMPTY AREAS NEAR DOWNTOWN * 
FOUR HILLS * 
NOT WESTSIDE * 
ON 98TH STREET BY THE AIRPORT * 
SANTA FE * 
GIBSON AREA * 
2ND STREET * 
VACANT BUILDINGS * 
MOUNTAINS AREA * 

WHERE HOMELESS CAMPS ARE * 
NEXT TO MAYOR'S HOUSE * 
NORTH OF THE CITY * 
NEAR FAIRGROUNDS * 
CENTRAL AND LOUISIANA * 
ON 2ND NEAR JOY JUNCTION * 
ANYWHERE * 
EAST OF SAN MATEO * 
NOT IN MY NEIGHBORHOOD * 
UNM CAMPUS SOUTH END * 
NEAR POLICE STATION * 
UNDERNEATH THE I-40 FREEWAY * 
NEAR GRANTS * 
SAN FRANCISCO * 
CLOSE TO RAIL STATION * 
ALL OF THEM * 
WHERE THE OLD CARAVAN EAST WAS * 
ZUNI AND WYOMING * 
 
DON’T KNOW/WON’T SAY 7%

  
*LESS THAN 1% REPORTED. 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

TYPES OF RECREATIONAL, CULTURAL, PERFORMING ARTS OR SPORTS ATTRACTIONS NEEDED IN ALBUQUERQUE 
TOTAL SAMPLE (N=607) 

QUESTION 11: WHAT TYPES OF RECREATIONAL, CULTURAL, PERFORMING ARTS, OR SPORTS RELATED ATTRACTIONS OR AMENITIES DO YOU FEEL ARE NEEDED IN ALBUQUERQUE?  

MORE ACTIVITIES FOR YOUTH AND TEENS (IN GENERAL) 11% 
PERFORMING ARTS CENTER (INCLUDES CIVIC OPERA, CONCERT VENUES, 

PHILHARMONIC, BROADWAY SHOWS, ETC.) 9% 
PROFESSIONAL SPORTS TEAMS (NFL, MLB, NBA, ETC.) 9% 
SOCCER STADIUM/UNITED STADIUM 6% 
SPORTS ARENA OR SPORTS COMPLEX 6% 
LIVE MUSIC VENUES 5% 
RECREATIONAL ACTIVITIES 3% 
ACCESSIBLE BIKE/WALKING PATHS 3% 
SPORTS FIELDS FOR RECREATIONAL USE 3% 
PARKS FOR RECREATIONAL USE 3% 
SUMMER AND AFTER-SCHOOL FOR YOUTH AND TEENS 3% 
COMMUNITY POOLS 2% 
EVERYTHING/DON'T HAVE MUCH 2% 
EXPANDED AQUARIUM/BOTANICAL GARDENS/ZOO 2% 
HAVE ENOUGH/SUPPORT WHAT WE ALREADY HAVE 1% 
CAR RACING/BETTER RACE TRACK 1% 
MUSEUMS: SCIENCE/CULTURAL/ATTRACTIONS 1% 
WATER PARK: INDOOR 1% 
HOCKEY 1% 
MORE OUTDOOR ACTIVITIES (IN GENERAL) 1% 
FAMILY ACTIVITIES 1% 
PROGRAMS THAT KEEP YOUNG PEOPLE ACTIVE 1% 
MMA TYPE EVENTS * 
MORE COMMUNITY CENTERS: MULTIGENERATIONAL/SENIOR CENTERS * 
ARTS: CENTER/CULTURAL * 
THEATER FOR YOUNG CHILDREN * 
ROLLER RINKS * 
MORE SOCCER/FIELDS * 
CONCERTS: CLOSER/OUTDOORS/INDOORS/NOT AT CASINOS * 
PRESERVE OPEN SPACE * 
MORE MAINTAINED BEAUTIFUL SPACES/CLEAN UP STREET PROGRAM * 
VOLLEYBALL ARENA * 

BETTER GROCERY STORES IN SOUTH VALLEY * 
COMMUNITY ARTS PROGRAMS * 
CULTURAL: PLACES/EVENTS * 
UNM SPORTS * 
RECREATION AREAS FOR YOUNG ADULTS (COLLEGE AGE) * 
MORE FOR SENIORS * 
BOYS & GIRLS CLUB * 
HANDBALL COURTS * 
THEME PARK * 
INDOOR SPORTS * 
BOXING ARENA * 
CULINARY ACTIVITIES * 
COMMUNITY FUNCTIONS * 
MORE CYCLING EVENTS * 
MORE HISPANIC CULTURE * 
DRIVE IN THEATRE * 
TRAIL MAINTENANCE * 
PEDESTRIANS WALKWAYS * 
ATTRACT BIG HOLLYWOOD STARS FOR VARIOUS PERFORMANCES * 
SPORTS CAMPS FOR CHILD (ALL AGES) * 
SUPPORT FOR PERFORMING ARTS * 
AFFORDABLE MUSIC ENTERTAINMENT * 
MUSIC FESTIVALS * 
BASEBALL FOR YOUTH * 
BETTER TRANSIT * 
SEMI PRO SPORTS TEAMS * 
WHEELCHAIR ACCESSIBLE TO VENUES * 
MORE NON-PROFITS * 
FISH PONDS ACROSS THE CITY * 

NOTHING IN PARTICULAR 25% 
DON'T KNOW/WON'T SAY 14% 

 
*LESS THAN 1% REPORTED. 
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PREFERENCE FOR BUILDING A NEW PERFORMING ARTS CENTER VS. RENOVATING EXISTING FACILITY 

QUESTION 12: THE CITY OF ALBUQUERQUE IS CONSIDERING EITHER BUILDING A NEW PERFORMING ARTS CENTERS OR RENOVATING EXISTING FACILITIES SUCH AS THE KIVA AUDITORIUM TO BRING IN BROADWAY SHOWS, POPULAR MUSICIANS, 
AND OTHER NATIONAL TOURING ACTS AND FURTHER REVITALIZE DOWNTOWN. ASSUMING THAT THE COSTS WOULD BE APPROXIMATELY THE SAME, DO YOU PREFER THE CITY BUILD A NEW PERFORMING ARTS CENTER OR RENOVATE AN EXISTING 

FACILITY?  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

PREFER BUILDING NEW PERFORMING ARTS 

CENTER 
30% 34% 27% 30% 31% 33% 33% 29% 25% 18% 28% 21% 36% 39% 43% 

PREFER RENOVATING EXISTING FACILITY 55% 52% 58% 52% 57% 51% 55% 57% 59% 56% 63% 64% 50% 50% 47% 

NEITHER (VOL.) 4% 5% 4% 5% 3% 2% 5% 4% 6% 4% 5% 2% 6% 1% 3% 

BOTH (VOL.) 4% 4% 3% 5% 2% 6% 2% 4% 3% 8% 2% 9% 1% 3% 3% 

DEPENDS (VOL.) 5% 5% 5% 4% 5% 6% 4% 4% 5% 9% - 4% 4% 5% 3% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 1% 4% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 5% 2% - 3% 2% - 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

PREFER BUILDING NEW PERFORMING ARTS 

CENTER 
30% 29% 32% 31% 31% 24% 34% 30% 36% 28% 32% 28% 28% 34% 29% 

PREFER RENOVATING EXISTING FACILITY 55% 55% 56% 53% 55% 61% 52% 55% 52% 56% 53% 46% 57% 57% 58% 

NEITHER (VOL.) 4% 4% 4% 3% 4% 3% 2% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 3% 6% 

BOTH (VOL.) 4% 7% 1% 5% 2% 4% 7% 3% 4% 4% 5% 7% 3% 4% 1% 

DEPENDS (VOL.) 5% 4% 5% 6% 5% 5% 3% 5% 3% 6% 4% 12% 5% 3% 5% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 5% - 2% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

PREFER BUILDING NEW PERFORMING ARTS 

CENTER 
30% 39% 33% 30% 24% 42% 29% 24% 

PREFER RENOVATING EXISTING FACILITY 55% 46% 55% 55% 59% 41% 56% 61% 

NEITHER (VOL.) 4% 2% 1% 4% 8% 1% 4% 6% 

BOTH (VOL.) 4% 9% 4% 2% 1% 7% 4% 1% 

DEPENDS (VOL.) 5% 1% 5% 6% 7% 3% 4% 6% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 3% 2% 3% 2% 5% 2% 1% 
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SUPPORT/OPPOSE BUILDING A NEW SOCCER STADIUM TO HOST NEW MEXICO UNITED GAMES 

QUESTION 13A. AS YOU MAY KNOW, ALBUQUERQUE HAS A PROFESSIONAL SOCCER TEAM CALLED NEW MEXICO UNITED. THE TEAM IS TEMPORARILY PLAYING ITS GAMES AT THE ISOTOPES BASEBALL PARK. DO YOU SUPPORT OR OPPOSE BUILDING 

A NEW SOCCER STADIUM TO HOST NEW MEXICO UNITED GAMES? 

 

SPLIT 

SAMPLE 
(N=305) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

SUPPORT 61% 64% 59% 64% 58% 71% 62% 53% 59% 72% 62% 63% 74% 58% 55% 

OPPOSE 29% 25% 32% 27% 30% 19% 25% 37% 34% 23% 27% 34% 10% 32% 42% 

NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) 3% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 3% - 5% - - 

DEPENDS (VOL.) 4% 4% 4% 3% 7% 5% 5% 4% 2% 2% 5% 3% 11% 6% 3% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 3% 2% 3% 2% - 5% 3% 3% - 3% - - 4% - 

 

 

SPLIT 

SAMPLE 
(N=305) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

SUPPORT 61% 67% 61% 59% 56% 60% 74% 58% 66% 59% 62% 60% 58% 56% 70% 

OPPOSE 29% 26% 29% 32% 32% 17% 15% 34% 22% 32% 30% 24% 26% 38% 25% 

NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) 3% 2% 4% 2% 6% 16% 5% 2% 4% 2% 1% 12% 2% 3% 3% 

DEPENDS (VOL.) 4% 2% 5% 5% 6% 7% 5% 4% 4% 5% 6% 2% 11% - - 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 4% 1% 3% - - 2% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 

 

 

SPLIT 

SAMPLE 
(N=305) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

SUPPORT 61% 83% 67% 63% 40% 77% 66% 46% 

OPPOSE 29% 6% 26% 26% 48% 16% 24% 43% 

NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) 3% 6% - 4% 3% 1% 3% 4% 

DEPENDS (VOL.) 4% 4% 4% 4% 4% 6% 4% 3% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% - 2% 3% 4% - 3% 3% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

SUPPORT/OPPOSE BUILDING A NEW SOCCER OR MULTIPURPOSE ARENA FOR NEW MEXICO UNITED GAMES AND OTHER EVENTS 

QUESTION 13B. AS YOU MAY KNOW, ALBUQUERQUE HAS A PROFESSIONAL SOCCER TEAM CALLED NEW MEXICO UNITED. THE TEAM IS TEMPORARILY PLAYING ITS GAMES AT THE ISOTOPES BASEBALL PARK. DO YOU SUPPORT OR OPPOSE BUILDING 

A NEW MULTIPURPOSE ARENA THAT COULD BE USED FOR NEW MEXICO UNITED SOCCER GAMES AND OTHER EVENTS IN ADDITION TO SOCCER GAMES?  

 

SPLIT 

SAMPLE 
(N=302) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

SUPPORT 67% 70% 64% 70% 66% 79% 67% 57% 63% 65% 73% 66% 63% 72% 78% 

OPPOSE 24% 24% 23% 18% 29% 17% 23% 33% 25% 32% 20% 23% 19% 22% 20% 

NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) 3% 2% 5% 3% 3% 1% 2% 4% 8% - 2% 9% 4% 2% - 

DEPENDS (VOL.) 3% 2% 5% 7% 1% 3% 7% 2% 1% - 2% 2% 13% 2% - 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 1% 3% 2% 2% - 2% 5% 3% 4% 3% - 1% 3% 2% 

 

 

SPLIT 

SAMPLE 
(N=302) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

SUPPORT 67% 79% 62% 62% 62% 59% 65% 70% 74% 64% 72% 64% 69% 60% 66% 

OPPOSE 24% 13% 26% 28% 31% 35% 22% 22% 19% 26% 18% 32% 29% 22% 25% 

NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) 3% 3% 4% 4% 3% 2% 2% 4% 1% 5% 4% - - 9% 4% 

DEPENDS (VOL.) 3% 2% 5% 4% 3% - 5% 3% 6% 2% 6% 3% - 3% 3% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 3% 2% 2% 1% 4% 6% 1% - 3% 1% - 2% 6% 2% 

 

 

SPLIT 

SAMPLE 
(N=302) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

SUPPORT 67% 85% 69% 57% 65% 72% 68% 62% 

OPPOSE 24% 7% 23% 35% 25% 15% 24% 29% 

NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) 3% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 

DEPENDS (VOL.) 3% 6% 5% - 4% 10% 2% 1% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% - 1% 4% 2% - 3% 3% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

BEST LOCATION FOR THIS FACILITY 
AMONG THOSE WHO DO NOT OPPOSE BUILDING A NEW SOCCER OR MULTIPURPOSE ARENA 

TOTAL RESPONSES (N=448) 

QUESTION 14. IN WHICH OF THE FOLLOWING AREAS DO YOU BELIEVE THIS NEW FACILITY SHOULD BE LOCATED? DOWNTOWN, WESTSIDE, STATE FAIRGROUNDS, NEAR UNM FOOTBALL STADIUM, BASKETBALL STADIUM AND ISOTOPES PARK, 
MESA DEL SOL, OR PERHAPS SOMEWHERE ELSE? 

NEAR UNM FOOTBALL STADIUM, BASKETBALL STADIUM AND ISOTOPES PARK 48% 
DOWNTOWN 12% 
WESTSIDE 12% 
STATE FAIRGROUNDS 9% 
MESA DEL SOL 9% 
NE HEIGHTS 1% 
OR PERHAPS SOMEWHERE ELSE 1% 
SOUTH VALLEY * 
SOUTH OF ABQ * 
NORTH SIDE OF ABQ * 
CLOSE TO CENTRAL * 
FAR WESTSIDE * 
TOWARDS RIO RANCHO * 
FAR NE * 
UTILIZE EXISTING FACILITIES * 
WEST OF CNM * 
RAIL YARD * 
SE ABQ NEAR MOUNTAINS * 

DON'T KNOW/WON'T SAY 7% 

*LESS THAN 1% REPORTED. 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

SUPPORT/OPPOSE USING PUBLIC FUNDS TO BUILD THE FACILITY 
AMONG THOSE WHO DO NOT OPPOSE BUILDING A NEW SOCCER OR MULTIPURPOSE ARENA 

QUESTION 15. DO YOU SUPPORT OR OPPOSE USING PUBLIC FUNDS TO BUILD THIS KIND OF FACILITY?  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

SUPPORT 50% 52% 49% 55% 47% 59% 55% 42% 45% 58% 54% 41% 59% 46% 53% 

OPPOSE 12% 14% 9% 10% 14% 13% 11% 10% 13% 6% 12% 14% 11% 14% 10% 

NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) 3% 2% 3% 2% 3% 2% 4% 3% 1% 1% 3% 5% 3% 5% 3% 

DEPENDS (VOL.) 7% 6% 7% 8% 6% 6% 6% 7% 8% 5% 4% 9% 11% 8% 2% 

OPPOSE BUILDING A NEW STADIUM/MULTI-
PURPOSE ARENA 

26% 25% 28% 23% 29% 18% 24% 35% 29% 26% 24% 28% 16% 27% 31% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 2% 3% 3% 1% 1% 1% 3% 4% 3% 3% 3% - - 1% 

 
 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

SUPPORT 50% 57% 51% 45% 42% 46% 55% 50% 57% 47% 53% 49% 49% 42% 55% 

OPPOSE 12% 13% 10% 13% 13% 15% 11% 11% 12% 12% 13% 10% 12% 7% 13% 

NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) 3% 3% 2% 2% 5% - 1% 4% 1% 4% 2% 5% 3% 4% 1% 

DEPENDS (VOL.) 7% 4% 7% 8% 8% 2% 13% 5% 7% 6% 6% 4% 6% 12% 5% 

OPPOSE BUILDING A NEW STADIUM/MULTI-
PURPOSE ARENA 

26% 19% 28% 30% 32% 29% 18% 28% 20% 29% 24% 28% 27% 31% 25% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 4% 2% 1% - 8% 2% 2% 2% 3% 3% 4% 2% 3% - 

 
 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

SUPPORT 50% 69% 55% 44% 37% 63% 54% 38% 

OPPOSE 12% 9% 9% 15% 16% 9% 11% 15% 

NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) 3% 4% 3% 2% * 3% 3% 2% 

DEPENDS (VOL.) 7% 12% 7% 6% 4% 10% 6% 5% 

OPPOSE BUILDING A NEW STADIUM/MULTI-
PURPOSE ARENA 

26% 7% 24% 31% 39% 15% 24% 37% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 1% 1% 2% 3% - 3% 3% 

*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

AWARENESS OF BEFORE OR AFTER SCHOOL PROGRAMS AND SUMMER PROGRAMS OFFERED BY THE CITY OF ALBUQUERQUE 

QUESTION 16. ARE YOU AWARE OF ANY CHILDREN'S BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAMS OR SUMMER PROGRAMS THAT ARE OFFERED BY THE CITY OF ALBUQUERQUE?  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

YES 40% 33% 47% 49% 35% 45% 50% 37% 25% 33% 39% 33% 48% 47% 43% 

NO 60% 67% 53% 51% 65% 55% 50% 63% 75% 67% 61% 67% 52% 53% 57% 

 
 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

YES 40% 36% 39% 43% 48% 26% 41% 41% 64% 28% 43% 34% 37% 40% 41% 

NO 60% 64% 61% 57% 52% 74% 59% 59% 36% 72% 57% 66% 63% 60% 59% 

 
 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

YES 40% 46% 42% 37% 37% 47% 39% 37% 

NO 60% 54% 58% 63% 63% 53% 61% 63% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

SOURCE OF INFORMATION ABOUT CHILDREN’S BEFORE AND AFTER SCHOOL OR SUMMER PROGRAMS 
AMONG THOSE WHO ARE AWARE THE CITY OFFERS BEFORE AND AFTER SCHOOL AND SUMMER PROGRAMS 

TOTAL RESPONSES (N=242) 

QUESTION 17. WHERE DO YOU TYPICALLY HEAR ABOUT OR FIND INFORMATION RELATING TO CHILDREN'S BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAMS OR SUMMER PROGRAMS?  

SCHOOL 42% 
FAMILY/FRIENDS 28% 
NEWSPAPER (ONLINE OR PRINT) 9% 
COMMUNITY CENTER 9% 
NOWHERE IN PARTICULAR 6% 
SOCIAL MEDIA (FACEBOOK, INSTAGRAM, TWITTER, ETC.) 6% 
CITY OF ALBUQUERQUE WEBSITE 5% 
OTHER PARENTS 4% 
INTERNET (IN GENERAL) 4% 
TV 3% 
CHURCH 3% 
PUBLIC LIBRARY 2% 
PARK AND RECREATION DEPARTMENT 1% 
ADS 1% 
BIG BROTHER BIG SISTER 1% 
CALLED 311 1% 
NEWSLETTER 1% 
WORD OF MOUTH 1% 
WORK 1% 
SOCIAL WORKER * 
FLYERS * 
ALIBI * 
ZOO * 
APS WEBSITE * 
CHILDCARE PROVIDER * 
THE HOLIDAY PARK * 
MUSEUM * 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 
 
 

*LESS THAN 1% REPORTED. 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

ARE CHILDREN UNDER 18 LIVING IN THE HOUSEHOLD? 

QUESTION 18. DO YOU HAVE ANY CHILDREN IN YOUR HOUSEHOLD UNDER THE AGE OF 18?  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

YES 33% 32% 33% 39% 29% 49% 57% 16% 5% 19% 30% 32% 40% 35% 44% 

NO 67% 67% 66% 60% 71% 50% 43% 83% 95% 78% 70% 68% 60% 65% 56% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 1% * 1% 1% 1% 1% - 1% - 2% - - - - - 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

YES 33% 34% 36% 31% 31% 37% 41% 30% 100% - 34% 32% 32% 41% 26% 

NO 67% 66% 64% 69% 69% 63% 57% 69% - 100% 66% 68% 67% 58% 74% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 1% - - - - - 1% * - - - - 1% 2% - 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

YES 33% 32% 34% 33% 33% 33% 34% 31% 

NO 67% 68% 66% 66% 66% 67% 65% 69% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 1% - - 1% 1% - 1% 1% 

*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

DO ANY OF YOUR CHILDREN PARTICIPATE IN THE CITY'S BEFORE AND AFTER SCHOOL OR SUMMER PROGRAMS? 
AMONG THOSE WHO HAVE CHILDREN UNDER 18 LIVING IN THE HOUSEHOLD 

QUESTION 19. DO ANY OF YOUR CHILDREN PARTICIPATE IN THE CITY'S BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAMS OR SUMMER PROGRAMS?  

 

TOTAL 

RESPONSES 
(N=200) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

YES 36% 30% 40% 45% 26% 40% 37% 24% - 46% 47% 26% 47% 34% 22% 

NO 62% 68% 56% 54% 68% 60% 58% 74% 81% 54% 53% 74% 50% 63% 68% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 2% 4% 1% 6% - 5% 3% 19% - - - 3% 2% 10% 

 

 

TOTAL 

RESPONSES 
(N=200) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

YES 36% 32% 38% 43% 26% 33% 37% 35% 36% - 37% 23% 30% 41% 39% 

NO 62% 59% 62% 57% 72% 67% 60% 61% 62% - 59% 77% 70% 53% 59% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 8% - - 2% - 2% 3% 3% - 4% - - 5% 2% 

 

 

TOTAL 

RESPONSES 
(N=200) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

YES 36% 21% 45% 35% 29% 30% 38% 36% 

NO 62% 69% 53% 61% 71% 67% 59% 64% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 10% 2% 4% - 3% 2% - 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

REASONS YOUR CHILD(REN) DO OR DO NOT PARTICIPATE IN BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAM OR SUMMER PROGRAM 
AMONG THOSE WITH CHILDREN WHO EITHER PARTICIPATE OR DO NOT PARTICIPATE 

TOTAL RESPONSES (N=195) 

QUESTION 20. WHAT ARE THE PRIMARY REASONS WHY YOUR CHILDREN PARTICIPATE/DO NOT PARTICIPATE IN THE CITY'S BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAMS AND/OR SUMMER PROGRAMS?  

CHILDREN TOO YOUNG/OLD 18% 
NOT AWARE OF PROGRAMS 12% 
GIVE KIDS SOMETHING TO DO/KEEP THEM BUSY 11% 
CHILDREN ENJOY PROGRAMS 9% 
GOOD PROGRAMS 9% 
SAFE PLACE FOR KIDS TO GO 8% 
CHILD NOT INTERESTED 7% 
WORK DURING DAY/SUPERVISION FOR KIDS 6% 
NOT NEEDED/HAVE A SITTER 6% 
FAMILY TAKES CARE OF THEM 5% 
CONVENIENT LOCATION 3% 
PROGRAMS ARE FREE 3% 
ALTERNATIVE TO CHILD CARE 3% 
KEEPS KIDS OUT OF TROUBLE 3% 
HAVE PROGRAMS AT SCHOOL 3% 
NO ROOM AT MY KIDS SCHOOL - ON WAITING LIST 2% 
INCONVENIENT LOCATION 2% 
CANNOT AFFORD CHILD CARE 2% 
SPORTS 1% 
LACK OF TRANSPORTATION 1% 
KIDS PARTICIPATE IN OTHER ACTIVITIES 1% 
ENRICHMENT/ENROLLED IN AN ENRICHMENT PROGRAM 1% 
LEARNING ACTIVITIES 1% 
PROVIDES HELP SON WITH LEARNING DISABILITY 1% 
EXTRACURRICULAR PROGRAMS 1% 
KIDS HOME SCHOOLED 1% 
LACK OF INFORMATION 1% 
KIDS GO TO YEAR ROUND SCHOOL 1% 
NOT A WHOLE LOT ON THE WESTSIDE 1% 
DON'T KNOW IF PROGRAMS ARE CITY OR NOT 1% 
KIDS ATTEND RIO RANCH SCHOOL 1% 
KEEPS THEM OFF THE COMPUTER 1% 
NONE AVAILABLE IN AREA - LACK OF STAFF * 
THEY COST TOO MUCH * 

NO REASON IN PARTICULAR 3% 
DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 
 

 
*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

AGREE/DISAGREE: 
ALBUQUERQUE NEEDS MORE BEFORE AND AFTER SCHOOL AND SUMMER PROGRAMS 

QUESTION 21. PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENT USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. ALBUQUERQUE NEEDS MORE BEFORE AND 

AFTER SCHOOL PROGRAMS AND SUMMER PROGRAMS FOR CHILDREN.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 54% 50% 57% 62% 44% 54% 60% 49% 53% 56% 57% 50% 65% 54% 52% 

4 20% 22% 19% 18% 23% 25% 24% 16% 17% 20% 23% 25% 10% 22% 21% 

3 10% 12% 8% 7% 13% 7% 7% 13% 11% 4% 9% 12% 13% 8% 7% 

2 4% 4% 4% 5% 3% 6% 2% 4% 2% - 5% 5% 5% 3% 5% 

1 - STRONGLY DISAGREE 3% 4% 3% 1% 6% 1% 2% 6% 3% 6% - 1% 2% 2% 7% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 9% 9% 7% 12% 8% 4% 12% 14% 14% 6% 7% 5% 10% 8% 

MEAN † 4.3 4.2  4.4  4.5  4.1  4.3  4.4  4.1  4.4  4.4  4.4  4.3  4.4  4.4  4.2  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 54% 59% 54% 51% 50% 32% 48% 58% 62% 50% 59% 58% 48% 47% 55% 

4 20% 15% 22% 23% 25% 34% 26% 17% 22% 20% 18% 18% 21% 18% 28% 

3 10% 9% 11% 11% 8% 12% 8% 10% 6% 12% 8% 13% 14% 15% 3% 

2 4% 3% 5% 2% 4% 4% 6% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 6% 3% 

1 - STRONGLY DISAGREE 3% 4% 1% 2% 4% 6% 1% 3% 3% 3% 3% - 4% 5% 3% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 10% 7% 12% 9% 10% 10% 9% 2% 12% 9% 8% 10% 10% 8% 

MEAN † 4.3 4.4  4.3  4.3  4.2  3.9  4.3  4.3  4.4  4.2  4.4  4.4  4.2  4.1  4.4  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 54% 49% 62% 49% 49% 57% 54% 51% 

4 20% 27% 18% 26% 15% 26% 20% 18% 

3 10% 11% 6% 11% 14% 4% 12% 10% 

2 4% 2% 4% 2% 6% 3% 2% 6% 

1 - STRONGLY DISAGREE 3% 2% 2% 2% 7% 2% 2% 5% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 9% 8% 11% 9% 8% 10% 9% 

MEAN † 4.3 4.3  4.5  4.3  4.0  4.4  4.3  4.1  

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY 

RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

FEELINGS OF PERSONAL SAFETY OUTSIDE ALONE AT NIGHT IN YOUR NEIGHBORHOOD 

QUESTION 22. IN YOUR NEIGHBORHOOD, HOW SAFE DO YOU FEEL BEING OUTSIDE AT NIGHT BY YOURSELF? DO YOU FEEL..  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 28% 33% 23% 27% 29% 25% 24% 32% 31% 24% 17% 20% 32% 42% 39% 

SOMEWHAT SAFE 37% 36% 38% 36% 38% 39% 37% 35% 35% 37% 43% 41% 34% 32% 32% 

NEITHER SAFE NOR UNSAFE 7% 7% 7% 8% 5% 10% 8% 5% 5% 5% 8% 14% 7% 6% 3% 

SOMEWHAT UNSAFE 19% 17% 21% 15% 22% 15% 23% 19% 19% 22% 22% 14% 22% 12% 19% 

VERY UNSAFE 9% 8% 10% 13% 6% 10% 8% 9% 9% 9% 11% 11% 5% 7% 7% 

DON'T KNOW/WON'T SAY * - 1% 1% - 1% - - 1% 2% - - - - - 

 
 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 28% 30% 25% 28% 30% 18% 27% 29% 28% 28% 34% 37% 26% 23% 18% 

SOMEWHAT SAFE 37% 38% 33% 41% 39% 51% 39% 34% 40% 36% 37% 31% 42% 30% 38% 

NEITHER SAFE NOR UNSAFE 7% 4% 10% 8% 5% 6% 11% 6% 7% 7% 4% 5% 7% 11% 10% 

SOMEWHAT UNSAFE 19% 14% 24% 17% 19% 14% 18% 19% 16% 20% 15% 18% 14% 26% 24% 

VERY UNSAFE 9% 13% 8% 5% 7% 11% 4% 11% 10% 9% 10% 8% 9% 9% 10% 

DON'T KNOW/WON'T SAY * - - - - - 1% * - * - - 2% - - 

 
 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 28% 49% 29% 22% 20% 41% 28% 19% 

SOMEWHAT SAFE 37% 36% 42% 37% 29% 41% 38% 33% 

NEITHER SAFE NOR UNSAFE 7% 3% 10% 4% 7% 7% 9% 5% 

SOMEWHAT UNSAFE 19% 10% 14% 25% 23% 10% 19% 24% 

VERY UNSAFE 9% 2% 5% 11% 20% 1% 6% 19% 

DON'T KNOW/WON'T SAY * - * 1% - - 1% 1% 

*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

FEELINGS OF PERSONAL SAFETY OUTSIDE ALONE DURING THE DAY IN YOUR NEIGHBORHOOD 

QUESTION 23. IN YOUR NEIGHBORHOOD, HOW SAFE DO YOU FEEL BEING OUTSIDE DURING THE DAY BY YOURSELF? DO YOU FEEL… 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 57% 60% 53% 55% 60% 60% 51% 58% 58% 55% 44% 55% 60% 68% 70% 

SOMEWHAT SAFE 30% 27% 32% 30% 27% 24% 33% 31% 33% 36% 37% 27% 31% 24% 17% 

NEITHER SAFE NOR UNSAFE 4% 4% 4% 4% 5% 4% 6% 4% 2% 3% 8% 7% 3% 3% 3% 

SOMEWHAT UNSAFE 7% 6% 8% 6% 8% 7% 8% 7% 4% 1% 8% 12% 3% 4% 8% 

VERY UNSAFE 2% 3% 1% 4% * 4% 2% 1% 2% 3% 2% - 3% 2% 2% 

DON'T KNOW/WON'T SAY * - 1% 1% - 1% - - 1% 2% - - - - - 

 
 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 57% 57% 52% 63% 64% 58% 61% 55% 63% 54% 59% 63% 58% 55% 50% 

SOMEWHAT SAFE 30% 32% 34% 26% 21% 31% 28% 30% 23% 33% 31% 24% 27% 31% 33% 

NEITHER SAFE NOR UNSAFE 4% 3% 4% 6% 4% 2% 2% 5% 3% 4% 2% 1% 4% 3% 10% 

SOMEWHAT UNSAFE 7% 7% 7% 6% 9% 8% 6% 7% 9% 6% 6% 8% 7% 11% 6% 

VERY UNSAFE 2% 2% 3% - 3% 1% - 3% 2% 2% 3% 4% 1% 1% 2% 

DON'T KNOW/WON'T SAY * - - - - - 1% * - * - - 2% - - 

 
 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 57% 74% 61% 52% 43% 74% 59% 42% 

SOMEWHAT SAFE 30% 23% 30% 31% 32% 20% 30% 36% 

NEITHER SAFE NOR UNSAFE 4% 1% 5% 3% 7% 4% 4% 4% 

SOMEWHAT UNSAFE 7% 1% 3% 11% 12% 1% 5% 13% 

VERY UNSAFE 2% 2% 1% 2% 5% 1% 1% 5% 

DON'T KNOW/WON'T SAY * - * 1% - - 1% 1% 

 *LESS THAN 1% REPORTED. 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

FEELINGS OF PERSONAL SAFETY AT PUBLIC EVENTS IN THE CITY 

QUESTION 24. HOW SAFE DO YOU FEEL ATTENDING PUBLIC EVENTS IN ALBUQUERQUE SUCH AS SUMMERFEST, THE STATE FAIR, SPORTING EVENTS AND OTHER EVENTS IN THE CITY?  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 26% 31% 22% 27% 26% 31% 21% 25% 28% 26% 23% 23% 26% 36% 28% 

SOMEWHAT SAFE 42% 40% 45% 43% 39% 42% 42% 45% 40% 43% 46% 47% 50% 41% 30% 

NEITHER SAFE NOR UNSAFE 8% 7% 9% 7% 8% 6% 12% 6% 8% 3% 8% 13% 5% 8% 10% 

SOMEWHAT UNSAFE 14% 15% 13% 13% 16% 17% 16% 12% 10% 11% 15% 10% 13% 13% 15% 

VERY UNSAFE 5% 5% 6% 5% 6% 3% 6% 7% 6% 3% 6% 5% 3% 2% 11% 

DEPENDS (VOLUNTEERED) 2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 1% - 5% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 1% 4% 4% 2% 1% 1% 3% 6% 12% - 2% 1% - 1% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 26% 31% 25% 22% 27% 35% 28% 24% 24% 27% 24% 36% 20% 26% 32% 

SOMEWHAT SAFE 42% 40% 45% 49% 34% 40% 47% 41% 46% 41% 48% 37% 43% 39% 39% 

NEITHER SAFE NOR UNSAFE 8% 4% 11% 6% 9% 6% 7% 9% 8% 8% 6% 7% 8% 8% 11% 

SOMEWHAT UNSAFE 14% 14% 12% 17% 16% 8% 13% 15% 15% 13% 12% 12% 15% 19% 10% 

VERY UNSAFE 5% 5% 4% 4% 9% 6% 3% 6% 5% 5% 6% 4% 7% 5% 3% 

DEPENDS (VOLUNTEERED) 2% 2% 2% - 3% 1% 1% 2% 2% 1% 1% - 1% 3% 2% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 4% 1% 2% 2% 3% 1% 3% - 4% 2% 4% 6% - 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 26% 60% 24% 23% 17% 36% 30% 14% 

SOMEWHAT SAFE 42% 27% 50% 44% 34% 45% 42% 41% 

NEITHER SAFE NOR UNSAFE 8% 2% 13% 9% 4% 11% 7% 8% 

SOMEWHAT UNSAFE 14% 8% 9% 14% 25% 5% 14% 19% 

VERY UNSAFE 5% - 2% 4% 15% 1% 3% 12% 

DEPENDS (VOLUNTEERED) 2% 1% 1% 4% 2% * 2% 1% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 3% 1% 3% 4% 1% 2% 5% 

*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

LEVEL OF AGREEMENT WITH VARIOUS CITY OF ALBUQUERQUE SERVICES OR PROGRAMS: 
THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB ADDRESSING PUBLIC SAFETY ISSUES AND RESPONDING QUICKLY TO EMERGENCIES 

QUESTION 25. IN THIS NEXT SECTION, I WILL ASK YOUR OPINION ABOUT THE JOB PERFORMANCE OF THE CITY POLICE AND FIRE DEPARTMENT. PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENTS 

USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB ADDRESSING PUBLIC SAFETY ISSUES AND RESPONDING QUICKLY TO EMERGENCIES.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 23% 25% 22% 26% 23% 18% 21% 26% 28% 24% 28% 23% 21% 31% 22% 

4 26% 21% 30% 24% 26% 27% 22% 24% 30% 30% 22% 26% 32% 29% 21% 

3 22% 19% 25% 21% 22% 26% 20% 20% 22% 21% 24% 12% 18% 14% 26% 

2 16% 18% 13% 18% 14% 17% 20% 16% 10% 14% 15% 25% 13% 18% 15% 

1 - STRONGLY DISAGREE 11% 15% 7% 10% 12% 11% 16% 11% 7% 9% 9% 11% 12% 7% 14% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 1% 3% * 4% 2% 1% 3% 4% 2% 1% 4% 3% - 3% 

MEAN † 3.3 3.2  3.5  3.4  3.4  3.2  3.1  3.4  3.7  3.5  3.4  3.3  3.4  3.6  3.2  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 23% 31% 19% 21% 20% 29% 16% 25% 23% 23% 22% 29% 25% 22% 22% 

4 26% 22% 27% 25% 31% 23% 21% 27% 23% 27% 25% 29% 27% 27% 22% 

3 22% 17% 21% 24% 25% 26% 26% 20% 21% 23% 21% 15% 23% 20% 27% 

2 16% 16% 18% 17% 13% 7% 24% 15% 18% 15% 18% 15% 12% 19% 14% 

1 - STRONGLY DISAGREE 11% 12% 10% 10% 11% 13% 11% 11% 13% 10% 11% 11% 11% 10% 12% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 1% 4% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% - 2% 2% 4% 

MEAN † 3.3 3.5  3.3  3.3  3.4  3.5  3.1  3.4  3.3  3.4  3.3  3.5  3.4  3.3  3.3  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 23% 35% 20% 23% 20% 27% 22% 22% 

4 26% 43% 29% 22% 15% 36% 30% 13% 

3 22% 17% 25% 26% 14% 18% 21% 25% 

2 16% 2% 18% 15% 21% 12% 15% 20% 

1 - STRONGLY DISAGREE 11% 2% 6% 12% 27% 5% 9% 19% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 

MEAN † 3.3 4.1  3.4  3.3  2.8  3.7  3.4  3.0  

*LESS THAN 1% REPORTED. 
† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY 

RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

LEVEL OF AGREEMENT WITH VARIOUS CITY OF ALBUQUERQUE SERVICES OR PROGRAMS: 
THE ALBUQUERQUE FIRE RESCUE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB ADDRESSING AND RESPONDING QUICKLY TO FIRES AND MEDICAL EMERGENCIES 

QUESTION 26. IN THIS NEXT SECTION, I WILL ASK YOUR OPINION ABOUT THE JOB PERFORMANCE OF THE CITY POLICE AND FIRE DEPARTMENT. PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENTS 

USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. THE ALBUQUERQUE FIRE RESCUE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB ADDRESSING AND RESPONDING QUICKLY TO FIRES AND MEDICAL EMERGENCIES.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 53% 54% 52% 55% 53% 52% 51% 54% 55% 58% 42% 49% 54% 64% 51% 

4 31% 30% 32% 31% 30% 32% 30% 29% 33% 27% 30% 38% 29% 25% 32% 

3 10% 10% 9% 9% 9% 11% 13% 9% 4% 11% 16% 10% 8% 6% 9% 

2 2% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 4% 3% 3% 6% - 3% 1% 2% 

1 - STRONGLY DISAGREE 1% 1% 1% 2% * 1% 1% 1% 2% - 2% - - - 1% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 3% 4% 1% 5% 4% 4% 3% 3% 1% 3% 3% 6% 3% 5% 

MEAN † 4.4 4.4  4.4  4.4  4.4  4.4  4.3  4.4  4.4  4.4  4.1  4.4  4.4  4.6  4.4  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 53% 61% 47% 55% 46% 52% 51% 53% 56% 51% 52% 56% 58% 50% 50% 

4 31% 24% 35% 30% 36% 30% 29% 32% 27% 33% 33% 30% 27% 36% 29% 

3 10% 8% 9% 10% 13% 8% 12% 9% 10% 9% 10% 8% 8% 8% 12% 

2 2% 4% 3% 1% 1% - 1% 3% 2% 3% 3% 4% 3% - 3% 

1 - STRONGLY DISAGREE 1% 2% * 1% 1% 2% 2% 1% * 1% 1% - - 2% 1% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 1% 6% 3% 3% 7% 6% 2% 5% 3% 3% 1% 5% 3% 5% 

MEAN † 4.4 4.4  4.3  4.4  4.3  4.4  4.3  4.4  4.4  4.3  4.4  4.4  4.5  4.4  4.3  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 53% 69% 49% 49% 54% 59% 54% 47% 

4 31% 27% 36% 32% 25% 32% 30% 33% 

3 10% 3% 7% 12% 11% 6% 9% 13% 

2 2% - 2% 3% 4% - 3% 4% 

1 - STRONGLY DISAGREE 1% - 2% 1% - - 2% * 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 1% 4% 2% 5% 3% 4% 3% 

MEAN † 4.4 4.7  4.3  4.3  4.4  4.6  4.4  4.3  

*LESS THAN 1% REPORTED. 
† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY 

RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

LEVEL OF AGREEMENT WITH VARIOUS CITY OF ALBUQUERQUE SERVICES OR PROGRAMS: 
THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB INTERACTING WITH PEOPLE WHO HAVE SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH ISSUES 

QUESTION 27. IN THIS NEXT SECTION, I WILL ASK YOUR OPINION ABOUT THE JOB PERFORMANCE OF THE CITY POLICE AND FIRE DEPARTMENT. PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENTS 

USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB INTERACTING WITH PEOPLE WHO HAVE SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH ISSUES.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 13% 13% 13% 16% 11% 6% 14% 15% 18% 18% 8% 11% 14% 17% 11% 

4 22% 19% 26% 21% 23% 21% 20% 20% 30% 18% 20% 27% 28% 29% 17% 

3 28% 29% 27% 25% 28% 34% 29% 24% 22% 20% 33% 22% 30% 26% 29% 

2 14% 14% 15% 14% 16% 16% 15% 12% 14% 22% 14% 16% 10% 11% 14% 

1 - STRONGLY DISAGREE 14% 18% 10% 16% 10% 11% 20% 15% 7% 11% 14% 12% 12% 10% 19% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 8% 11% 8% 11% 10% 2% 15% 10% 11% 11% 13% 7% 7% 10% 

MEAN † 3.1 3.0  3.2  3.1  3.1  2.9  2.9  3.1  3.4  3.1  2.9  3.1  3.2  3.4  2.9  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 13% 15% 8% 14% 13% 14% 11% 13% 11% 14% 17% 8% 11% 14% 11% 

4 22% 20% 21% 27% 25% 17% 23% 23% 23% 22% 19% 23% 25% 26% 21% 

3 28% 25% 30% 27% 29% 29% 29% 27% 27% 28% 25% 35% 30% 27% 27% 

2 14% 13% 14% 13% 16% 15% 17% 13% 15% 14% 12% 16% 13% 14% 20% 

1 - STRONGLY DISAGREE 14% 17% 16% 12% 8% 14% 13% 14% 17% 12% 18% 9% 12% 13% 12% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 10% 11% 7% 8% 12% 7% 10% 7% 10% 9% 10% 10% 7% 10% 

MEAN † 3.1 3.0  2.9  3.2  3.2  3.0  3.0  3.1  3.0  3.1  3.1  3.0  3.1  3.2  3.0  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 13% 21% 12% 11% 10% 14% 14% 11% 

4 22% 32% 23% 18% 18% 31% 22% 17% 

3 28% 26% 33% 29% 20% 29% 28% 27% 

2 14% 6% 16% 15% 15% 9% 17% 12% 

1 - STRONGLY DISAGREE 14% 6% 8% 14% 31% 7% 9% 23% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 9% 9% 8% 13% 6% 10% 9% 9% 

MEAN † 3.1 3.6  3.2  3.0  2.6  3.4  3.2  2.8  

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY 

RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN. 
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LEVEL OF AGREEMENT WITH VARIOUS CITY OF ALBUQUERQUE SERVICES OR PROGRAMS: 
THE ALBUQUERQUE FIRE RESCUE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB INTERACTING WITH PEOPLE WHO HAVE SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH ISSUES 

QUESTION 28. IN THIS NEXT SECTION, I WILL ASK YOUR OPINION ABOUT THE JOB PERFORMANCE OF THE CITY POLICE AND FIRE DEPARTMENT. PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENTS 

USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. THE ALBUQUERQUE FIRE RESCUE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB INTERACTING WITH PEOPLE WHO HAVE SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL HEALTH 

ISSUES.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - STRONGLY AGREE 28% 29% 28% 35% 24% 26% 31% 26% 33% 39% 21% 26% 26% 35% 23% 

4 27% 27% 27% 24% 29% 24% 27% 27% 29% 21% 25% 30% 28% 35% 26% 

3 20% 21% 19% 19% 20% 24% 22% 18% 13% 10% 27% 20% 21% 15% 22% 

2 8% 10% 7% 10% 7% 12% 7% 9% 5% 13% 10% 8% 7% 4% 9% 

1 - STRONGLY DISAGREE 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 5% 5% 2% 1% - 8% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 14% 11% 16% 10% 17% 11% 11% 16% 17% 11% 13% 15% 18% 11% 12% 

MEAN † 3.8 3.8  3.8  3.9  3.8  3.7  3.9  3.7  4.0  3.9  3.5  3.8  3.9  4.1  3.5  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - STRONGLY AGREE 28% 39% 22% 29% 23% 22% 24% 31% 31% 28% 33% 31% 23% 33% 21% 

4 27% 24% 26% 30% 33% 28% 29% 26% 24% 28% 20% 29% 33% 28% 29% 

3 20% 12% 27% 17% 22% 14% 23% 20% 21% 19% 25% 11% 16% 18% 21% 

2 8% 12% 7% 8% 5% 13% 8% 8% 8% 8% 5% 13% 11% 5% 11% 

1 - STRONGLY DISAGREE 3% 4% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 5% - 3% 3% 2% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 14% 10% 15% 13% 15% 19% 14% 13% 13% 14% 12% 15% 15% 12% 16% 

MEAN † 3.8 3.9  3.7  3.8  3.8  3.6  3.7  3.8  3.8  3.8  3.8  3.9  3.7  3.9  3.7  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - STRONGLY AGREE 28% 40% 30% 24% 24% 35% 28% 26% 

4 27% 34% 31% 21% 24% 30% 29% 21% 

3 20% 13% 16% 28% 19% 16% 19% 24% 

2 8% 5% 7% 8% 14% 3% 8% 11% 

1 - STRONGLY DISAGREE 3% 1% 3% 3% 5% 1% 3% 4% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 14% 6% 13% 15% 14% 15% 12% 15% 

MEAN † 3.8 4.1  3.9  3.6  3.6  4.1  3.8  3.6  

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE STRONGLY AGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE STRONGLY DISAGREE RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY 

RESPONSES ARE EXCLUDED FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

JOB PERFORMANCE OF APD IN IMPLEMENTING NEW POLICIES AND REFORMS TO REDUCE USE OF FORCE AND ENSURING RESIDENTS’ CONSTITUTIONAL RIGHTS 

QUESTION 29. THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS WORKING WITH THE U.S. DEPARTMENT OF JUSTICE TO IMPLEMENT NEW POLICIES AND REFORMS DESIGNED TO REDUCE THE USE OF FORCE AND ENCOURAGE POLICING THAT ENSURES 

RESIDENTS' CONSTITUTIONAL RIGHTS. HOW WELL DO YOU BELIEVE APD IS DOING IN MAKING THESE CHANGES? PLEASE USE A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS EXCELLENT AND 1 IS VERY POOR.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

5 - EXCELLENT 13% 13% 14% 16% 12% 13% 10% 17% 13% 14% 7% 11% 22% 8% 17% 

4 27% 25% 29% 25% 28% 28% 24% 27% 27% 21% 22% 28% 28% 40% 28% 

3 27% 29% 24% 23% 28% 27% 27% 22% 32% 26% 30% 27% 26% 24% 28% 

2 12% 13% 10% 14% 10% 13% 15% 10% 9% 13% 17% 18% 7% 13% 4% 

1 – VERY POOR 9% 10% 8% 9% 7% 7% 12% 12% 5% 6% 12% 8% 8% 6% 11% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 12% 10% 15% 12% 13% 12% 11% 13% 13% 21% 12% 8% 9% 10% 11% 

MEAN † 3.3 3.2  3.3  3.3  3.3  3.3  3.1  3.3  3.4  3.3  3.0  3.2  3.5  3.4  3.4  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

5 - EXCELLENT 13% 16% 11% 12% 13% 13% 14% 13% 13% 13% 15% 12% 15% 11% 12% 

4 27% 24% 25% 31% 31% 28% 23% 28% 24% 28% 29% 23% 27% 25% 25% 

3 27% 24% 29% 26% 29% 29% 27% 26% 27% 27% 26% 25% 30% 28% 24% 

2 12% 9% 15% 14% 9% 13% 13% 11% 15% 10% 14% 14% 10% 12% 9% 

1 – VERY POOR 9% 12% 9% 6% 9% 8% 11% 9% 9% 9% 8% 8% 7% 7% 15% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 12% 14% 12% 11% 9% 8% 11% 13% 11% 13% 7% 18% 10% 17% 16% 

MEAN † 3.3 3.3  3.2  3.3  3.3  3.3  3.2  3.3  3.2  3.3  3.3  3.2  3.4  3.3  3.1  

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

5 - EXCELLENT 13% 25% 11% 10% 10% 16% 14% 10% 

4 27% 42% 24% 27% 22% 37% 25% 23% 

3 27% 14% 33% 30% 22% 24% 30% 23% 

2 12% 6% 14% 11% 12% 7% 13% 12% 

1 – VERY POOR 9% 2% 7% 9% 20% 3% 8% 15% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 12% 11% 11% 12% 14% 13% 9% 16% 

MEAN † 3.3 3.9  3.2  3.2  2.9  3.6  3.3  3.0  

† THE MEAN SCORE IS DERIVED BY TAKING THE AVERAGE SCORE BASED ON THE 5-POINT SCALE. THE EXCELLENT RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 5; THE VERY POOR RESPONSE IS ASSIGNED A VALUE OF 1. THE DON’T KNOW/WON’T SAY RESPONSES ARE EXCLUDED 

FROM THE CALCULATION OF THE MEAN.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

FEELINGS OF SAFETY AT DIFFERENT PLACES IN THE CITY OF ALBUQUERQUE: DOWNTOWN ALBUQUERQUE 

QUESTION 30A. I WOULD LIKE TO READ YOU A LIST OF DIFFERENT PLACES IN ALBUQUERQUE AND ASK IF YOU FEEL EACH AREA IS GENERALLY VERY SAFE, SOMEWHAT SAFE, NEITHER SAFE OR UNSAFE, SOMEWHAT UNSAFE OR VERY UNSAFE: 
DOWNTOWN ALBUQUERQUE.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 6% 10% 3% 8% 6% 7% 7% 5% 6% 9% 5% 5% 10% 8% 5% 

SOMEWHAT SAFE 32% 30% 34% 33% 29% 28% 30% 38% 31% 36% 29% 33% 34% 33% 31% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 14% 17% 11% 15% 13% 17% 16% 12% 11% 9% 16% 24% 17% 7% 10% 

SOMEWHAT UNSAFE 27% 23% 31% 25% 29% 34% 29% 22% 21% 27% 34% 27% 15% 30% 30% 

VERY UNSAFE 17% 17% 18% 16% 19% 13% 18% 19% 19% 14% 15% 11% 19% 18% 23% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 3% 4% 3% 4% 1% - 2% 12% 6% 1% - 5% 3% 1% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 6% 9% 5% 5% 8% 13% 3% 7% 7% 6% 7% 11% 4% 3% 9% 

SOMEWHAT SAFE 32% 34% 29% 31% 34% 23% 33% 33% 28% 34% 40% 32% 25% 25% 32% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 14% 11% 16% 17% 14% 13% 19% 13% 16% 13% 11% 12% 11% 20% 18% 

SOMEWHAT UNSAFE 27% 20% 33% 27% 28% 39% 23% 26% 29% 26% 27% 24% 27% 31% 25% 

VERY UNSAFE 17% 21% 14% 17% 16% 9% 19% 18% 20% 16% 13% 20% 30% 16% 13% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 4% 3% 3% - 2% 3% 3% * 4% 3% 1% 4% 5% 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 6% 16% 6% 4% 4% 5% 10% 2% 

SOMEWHAT SAFE 32% 49% 34% 29% 25% 41% 33% 25% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 14% 16% 14% 14% 12% 17% 14% 12% 

SOMEWHAT UNSAFE 27% 9% 31% 31% 26% 28% 28% 25% 

VERY UNSAFE 17% 9% 11% 19% 31% 7% 11% 33% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 1% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 

*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

REASONS FOR FEELING UNSAFE IN THE DOWNTOWN ALBUQUERQUE AREA 
AMONG THOSE WHO STATED THEY FEEL SOMEWHAT OR VERY UNSAFE IN THE DOWNTOWN ALBUQUERQUE AREA 

TOTAL RESPONSES (N=269) 

QUESTION 30B. YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN THE DOWNTOWN ALBUQUERQUE AREA. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? 

HOMELESSNESS 54% 
DRUGS/DRUG USE 28% 
CRIME RATE TOO HIGH 13% 
PANHANDLING 10% 
BARS-TOO MANY 8% 
VIOLENT CRIME 8% 
LOITERING 7% 
NOT ENOUGH COPS 6% 
FIGHTS 6% 
SHOOTINGS 5% 
HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 4% 
AUTO BURGLARY 4% 
ALCOHOL USE 4% 
ROBBERIES 3% 
BAD REPUTATION 3% 
MUGGING 3% 
GANGS 3% 
TRAFFIC 3% 
NEEDLES 3% 
LACK OF LIGHTING 2% 
MENTAL ILLNESS 2% 
NO REASON IN PARTICULAR 2% 
DWI/DUI 2% 
KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 2% 
ASSAULT 1% 
NOT SAFE (IN GENERAL) 1% 
ROWDY PEOPLE 1% 
NO PROTECTION/PUBLIC SAFETY/LACK OF POLICING/SLOW RESPONSE 1% 
EVERYTHING IN THE AREA IS BAD/ROUGH PLACE 1% 

NOWHERE TO PARK 1% 
VACANT BUILDINGS 1% 
MURDER 1% 
AUTO THEFT 1% 
PROSTITUTION 1% 
NOT SAFE AFTER DARK 1% 
ARMED ROBBERY 1% 
TOO MANY YOUNG KIDS 1% 
PURSE SNATCHING * 
HOMELESS AGGRESSIVE/FOLLOW PEOPLE/VIOLENT/ETC. * 
PARKING GARAGES DARK * 
HAVE TO WATCH MY BACK NOT KNOWING WHAT PEOPLE'S INTENTIONS ARE * 
DOMESTIC VIOLENCE * 
BAR ALTERCATION * 
SHOPLIFTING * 
PROTESTING * 
BATTERY * 
HAD A VIOLENT INCIDENT * 
NOT SAFE TO PARK * 
UNCIVILIZED * 
UNSAFE FOR ELDERLY PEOPLE * 
PEOPLE LEANING ON POLES * 
NOT SAFE: WOMEN ATTACKED/KIDNAPPING/RISK OF ATTACK WHEN ALONE * 
MDC DROP OFF * 
VANDALISM * 
ILLEGALS * 

DON’T KNOW/WON’T SAY * 
 

 
*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

FEELINGS OF SAFETY AT DIFFERENT PLACES IN THE CITY OF ALBUQUERQUE: NOB HILL/UNIVERSITY AREA 

QUESTION 31A. I WOULD LIKE TO READ YOU A LIST OF DIFFERENT PLACES IN ALBUQUERQUE AND ASK IF YOU FEEL EACH AREA IS GENERALLY VERY SAFE, SOMEWHAT SAFE, NEITHER SAFE OR UNSAFE, SOMEWHAT UNSAFE OR VERY UNSAFE: NOB 

HILL/UNIVERSITY AREA.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 11% 16% 7% 13% 10% 11% 13% 12% 10% 8% 11% 11% 17% 19% 7% 

SOMEWHAT SAFE 40% 39% 40% 40% 38% 36% 33% 46% 44% 48% 41% 32% 33% 40% 38% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 15% 14% 17% 16% 15% 20% 19% 12% 10% 8% 14% 22% 17% 16% 15% 

SOMEWHAT UNSAFE 21% 23% 20% 21% 23% 25% 24% 18% 17% 19% 25% 22% 18% 18% 29% 

VERY UNSAFE 7% 5% 9% 7% 8% 4% 7% 8% 9% 7% 8% 9% 9% 3% 7% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 4% 6% 3% 6% 4% 4% 4% 10% 11% 1% 5% 6% 4% 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 11% 16% 9% 10% 13% 9% 8% 13% 14% 10% 13% 16% 7% 10% 13% 

SOMEWHAT SAFE 40% 40% 39% 38% 42% 35% 41% 40% 29% 45% 43% 45% 37% 28% 43% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 15% 10% 15% 25% 17% 20% 22% 13% 20% 13% 14% 15% 13% 24% 14% 

SOMEWHAT UNSAFE 21% 21% 27% 15% 19% 24% 22% 21% 29% 18% 20% 11% 27% 27% 17% 

VERY UNSAFE 7% 9% 5% 8% 6% 4% 1% 9% 6% 8% 6% 11% 8% 10% 4% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 5% 5% 4% 3% 8% 7% 4% 3% 6% 4% 1% 8% 2% 8% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 11% 20% 13% 7% 11% 11% 16% 6% 

SOMEWHAT SAFE 40% 52% 40% 44% 26% 49% 41% 32% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 15% 13% 18% 16% 14% 16% 17% 13% 

SOMEWHAT UNSAFE 21% 13% 21% 20% 28% 18% 19% 27% 

VERY UNSAFE 7% 1% 2% 8% 17% 2% 3% 16% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 1% 6% 6% 4% 4% 4% 7% 
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REASONS FOR FEELING UNSAFE IN THE NOB HILL/UNIVERSITY AREA 
AMONG THOSE WHO STATED THEY FEEL SOMEWHAT OR VERY UNSAFE IN THE NOB HILL/UNIVERSITY AREA 

TOTAL RESPONSES (N=173) 

QUESTION 31B. YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN THE NOB HILL/UNIVERSITY AREA. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? 

HOMELESSNESS 36% 
DRUGS/DRUG USE 23% 
CRIME RATE TOO HIGH 20% 
HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 12% 
LOITERING 10% 
VIOLENT CRIME 7% 
PANHANDLING 7% 
SHOOTINGS 7% 
ALCOHOL USE 5% 
FIGHTS 5% 
NOT ENOUGH COPS 4% 
GANGS 4% 
TRAFFIC 4% 
BARS-TOO MANY 3% 
AUTO THEFT 3% 
ROBBERIES 3% 
NOT SAFE (IN GENERAL) 3% 
TOO MANY PEOPLE/CONGESTED 2% 
VANDALISM 2% 
AUTO BURGLARY 2% 
DWI/DUI 2% 
PURSE SNATCHING 2% 
KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 2% 
MURDER 2% 
BAD ELEMENT/RIFF RAFF 1% 

LACK OF LIGHTING 1% 
PROSTITUTION 1% 
ASSAULT 1% 
MUGGING 1% 
ROWDY PEOPLE 1% 
HOMELESS AGGRESSIVE/FOLLOW PEOPLE/VIOLENT/ETC. 1% 
MENTAL ILLNESS 1% 
RAPE 1% 
CARJACKING 1% 
EXTENSION OF DOWNTOWN 1% 
VACANT BUILDINGS 1% 
BATTERY 1% 
ALL THE ACTIVITY OVERRATED 1% 
BAD REPUTATION 1% 
HAD A VIOLENT INCIDENT THERE 1% 
BICYCLISTS DON'T PAY ATTENTION * 
ALLEY FULL OF JUNK * 
THERE ARE MORE PEDESTRIANS AT NIGHT * 
PEOPLE SEEM TO HAVE AGGRESSIVE BEHAVIOR * 
WALK BY PEOPLE NOT KNOWING WHAT THEIR INTENTIONS ARE * 

NO REASON IN PARTICULAR 2% 
DON'T KNOW/WON'T SAY 1% 
 

 
*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

FEELINGS OF SAFETY AT DIFFERENT PLACES IN THE CITY OF ALBUQUERQUE: UPTOWN 

QUESTION 32A. I WOULD LIKE TO READ YOU A LIST OF DIFFERENT PLACES IN ALBUQUERQUE AND ASK IF YOU FEEL EACH AREA IS GENERALLY VERY SAFE, SOMEWHAT SAFE, NEITHER SAFE OR UNSAFE, SOMEWHAT UNSAFE OR VERY UNSAFE: 
UPTOWN.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 37% 41% 33% 33% 42% 44% 39% 32% 32% 29% 33% 37% 34% 48% 44% 

SOMEWHAT SAFE 42% 39% 45% 48% 36% 39% 32% 54% 42% 45% 40% 43% 46% 42% 38% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 11% 12% 10% 9% 12% 9% 19% 8% 9% 6% 14% 13% 15% 3% 11% 

SOMEWHAT UNSAFE 4% 4% 4% 5% 3% 5% 8% 2% 2% 7% 3% 3% 3% 6% 6% 

VERY UNSAFE 2% 2% 2% 3% 1% - 2% 2% 4% 1% 4% 2% 2% - 1% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 2% 5% 2% 6% 2% 1% 2% 12% 12% 6% 3% 1% 1% - 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 37% 34% 37% 39% 44% 40% 33% 38% 40% 36% 33% 36% 37% 39% 44% 

SOMEWHAT SAFE 42% 47% 40% 40% 40% 35% 42% 43% 36% 45% 47% 43% 40% 38% 39% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 11% 9% 12% 16% 7% 10% 18% 9% 14% 9% 10% 4% 12% 17% 10% 

SOMEWHAT UNSAFE 4% 3% 7% 1% 5% 8% 2% 4% 6% 3% 4% 9% 4% 5% 2% 

VERY UNSAFE 2% 3% - 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 5% 3% 2% 2% 4% 4% 4% 1% 5% 3% 4% 7% 1% 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 37% 54% 42% 34% 24% 49% 38% 29% 

SOMEWHAT SAFE 42% 34% 40% 46% 46% 37% 43% 44% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 11% 5% 8% 14% 15% 6% 11% 14% 

SOMEWHAT UNSAFE 4% 3% 5% 2% 7% 3% 4% 6% 

VERY UNSAFE 2% - 2% 1% 4% 2% 1% 4% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 
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REASONS FOR FEELING UNSAFE IN UPTOWN 
AMONG THOSE WHO STATED THEY FEEL SOMEWHAT OR VERY UNSAFE IN UPTOWN 

TOTAL RESPONSES (N=37) 

QUESTION 32B. YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN UPTOWN. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? 

HOMELESSNESS 32% 
CRIME RATE TOO HIGH 30% 
DRUGS/DRUG USE 19% 
PANHANDLING 13% 
NOT ENOUGH COPS 7% 
PURSE SNATCHING 5% 
AUTO BURGLARY 4% 
SHOPLIFTING 3% 
AUTO THEFT 3% 
HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 3% 
KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 3% 
ALCOHOL USE 3% 
GRAFFITI 3% 
VIOLENT CRIME 3% 
NOT SAFE (IN GENERAL) 3% 
PROSTITUTION 2% 
HOMELESS CAMPS 2% 
HOMELESS AGGRESSIVE/FOLLOW PEOPLE/VIOLENT/ETC. 2% 
BARS-TOO MANY 2% 
DWI/DUI 2% 
VANDALISM 2% 
LOITERING 2% 
BAD DRIVERS 1% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 11% 
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FEELINGS OF SAFETY AT DIFFERENT PLACES IN THE CITY OF ALBUQUERQUE: OLD TOWN 

QUESTION 33A. I WOULD LIKE TO READ YOU A LIST OF DIFFERENT PLACES IN ALBUQUERQUE AND ASK IF YOU FEEL EACH AREA IS GENERALLY VERY SAFE, SOMEWHAT SAFE, NEITHER SAFE OR UNSAFE, SOMEWHAT UNSAFE OR VERY UNSAFE: OLD 

TOWN.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 29% 28% 29% 34% 24% 33% 24% 23% 36% 27% 25% 27% 40% 35% 20% 

SOMEWHAT SAFE 44% 44% 43% 47% 42% 38% 49% 51% 35% 48% 46% 47% 38% 42% 47% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 13% 13% 13% 9% 15% 15% 12% 13% 11% 7% 19% 19% 8% 11% 9% 

SOMEWHAT UNSAFE 7% 8% 6% 7% 8% 8% 6% 8% 5% 6% 5% 8% 6% 6% 14% 

VERY UNSAFE 3% 4% 2% 1% 4% 2% 3% 3% 3% 1% 2% - 2% 3% 7% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 3% 6% 3% 7% 4% 7% 2% 9% 11% 3% - 6% 4% 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 29% 30% 29% 27% 29% 31% 32% 27% 32% 27% 28% 43% 19% 27% 34% 

SOMEWHAT SAFE 44% 48% 41% 43% 42% 29% 42% 46% 40% 46% 48% 34% 50% 44% 35% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 13% 9% 17% 13% 12% 14% 17% 12% 12% 13% 13% 17% 12% 8% 14% 

SOMEWHAT UNSAFE 7% 5% 7% 8% 11% 12% 6% 7% 8% 7% 6% 3% 9% 14% 3% 

VERY UNSAFE 3% 2% 3% 2% 3% 6% - 3% 4% 2% 2% 3% 6% 2% 2% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 6% 2% 8% 3% 7% 3% 5% 4% 5% 2% - 4% 5% 13% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 29% 52% 33% 23% 17% 36% 31% 20% 

SOMEWHAT SAFE 44% 36% 44% 44% 47% 47% 44% 42% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 13% 11% 12% 12% 17% 10% 12% 15% 

SOMEWHAT UNSAFE 7% - 5% 12% 9% 1% 6% 12% 

VERY UNSAFE 3% - 3% 2% 5% 1% 2% 5% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 1% 4% 7% 4% 5% 4% 6% 
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REASONS FOR FEELING UNSAFE IN OLD TOWN 
AMONG THOSE WHO STATED THEY FEEL SOMEWHAT OR VERY UNSAFE IN OLD TOWN 

TOTAL RESPONSES (N=59) 

QUESTION 33B. YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN OLD TOWN. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? 

HOMELESSNESS 44% 
CRIME RATE TOO HIGH 23% 
DRUGS/DRUG USE 23% 
PANHANDLING 11% 
LOITERING 8% 
HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 7% 
VIOLENT CRIME 6% 
NOT SAFE (IN GENERAL) 5% 
ALCOHOL USE 3% 
BAD ELEMENT/RIFF RAFF 3% 
WITNESSED AN INCIDENT 3% 
BARS-TOO MANY 2% 
AUTO THEFT 2% 
NEEDLES 2% 
VANDALISM 1% 
ROBBERIES 1% 
NO PROTECTION/PUBLIC SAFETY/LACK OF POLICING/SLOW RESPONSE 1% 
DANGEROUS STREETS 1% 
TOO MANY BUS STOPS - DROPPING OFF VAGRANTS 1% 
TOO MANY PEOPLE/CONGESTED 1% 
CLOSED COMMUNITY 1% 
GANGS 1% 
SHOOTINGS 1% 
TOURISTS ATTRACT CRIME 1% 
BAD REPUTATION 1% 

NO REASON IN PARTICULAR 9% 
DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 
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FEELINGS OF SAFETY AT DIFFERENT PLACES IN THE CITY OF ALBUQUERQUE: COTTONWOOD MALL AREA 

QUESTION 34A. I WOULD LIKE TO READ YOU A LIST OF DIFFERENT PLACES IN ALBUQUERQUE AND ASK IF YOU FEEL EACH AREA IS GENERALLY VERY SAFE, SOMEWHAT SAFE, NEITHER SAFE OR UNSAFE, SOMEWHAT UNSAFE OR VERY UNSAFE: 
COTTONWOOD MALL AREA.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 29% 32% 25% 29% 28% 37% 27% 24% 25% 27% 33% 18% 33% 30% 30% 

SOMEWHAT SAFE 41% 43% 39% 45% 39% 39% 41% 48% 35% 34% 39% 51% 40% 48% 40% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 11% 10% 13% 11% 12% 14% 13% 10% 8% 7% 13% 16% 9% 8% 15% 

SOMEWHAT UNSAFE 4% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 2% 13% 2% 1% 2% 2% 3% 

VERY UNSAFE 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% - 2% - 1% 2% 3% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 14% 10% 17% 11% 16% 4% 13% 13% 29% 19% 11% 14% 14% 10% 10% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 29% 34% 29% 25% 26% 23% 34% 28% 35% 26% 35% 22% 26% 26% 27% 

SOMEWHAT SAFE 41% 38% 44% 45% 36% 44% 39% 42% 40% 42% 46% 42% 42% 38% 35% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 11% 13% 12% 10% 11% 11% 11% 12% 14% 10% 12% 13% 7% 18% 9% 

SOMEWHAT UNSAFE 4% 6% 2% 3% 4% 7% 3% 3% 2% 5% 3% 5% 8% - 4% 

VERY UNSAFE 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 14% 8% 12% 15% 21% 15% 12% 14% 9% 16% 4% 14% 16% 16% 24% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 29% 31% 35% 26% 19% 34% 32% 19% 

SOMEWHAT SAFE 41% 49% 38% 44% 44% 40% 41% 43% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 11% 7% 9% 12% 19% 10% 9% 17% 

SOMEWHAT UNSAFE 4% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 

VERY UNSAFE 1% - 1% * 4% - 1% 4% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 14% 12% 13% 15% 11% 14% 13% 14% 

*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

REASONS FOR FEELING UNSAFE IN THE COTTONWOOD MALL AREA 
AMONG THOSE WHO STATED THEY FEEL SOMEWHAT OR VERY UNSAFE IN THE COTTONWOOD MALL AREA 

TOTAL RESPONSES (N=32) 

QUESTION 34B. YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN THE COTTONWOOD MALL AREA. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? 

CRIME RATE TOO HIGH 23% 
TRAFFIC 18% 
LOITERING 13% 
PANHANDLING 10% 
AUTO THEFT 10% 
NOT ENOUGH COPS 9% 
GANGS 8% 
NOT SAFE (IN GENERAL) 7% 
HOMELESSNESS 6% 
DRUGS/DRUG USE 6% 
ROBBERIES 5% 
HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 5% 
AUTO BURGLARY 4% 
VIOLENT CRIME 3% 
PEOPLE SEEM TO HAVE AGGRESSIVE BEHAVIOR 3% 
VANDALISM 2% 
SHOPLIFTING 2% 
NO PROTECTION/PUBLIC SAFETY/LACK OF POLICING/SLOW RESPONSE 2% 
CARJACKING 1% 
KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 1% 

NO REASON IN PARTICULAR 4% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

FEELINGS OF SAFETY AT DIFFERENT PLACES IN THE CITY OF ALBUQUERQUE: COORS BLVD. AND I-40 AREA 

QUESTION 35A. I WOULD LIKE TO READ YOU A LIST OF DIFFERENT PLACES IN ALBUQUERQUE AND ASK IF YOU FEEL EACH AREA IS GENERALLY VERY SAFE, SOMEWHAT SAFE, NEITHER SAFE OR UNSAFE, SOMEWHAT UNSAFE OR VERY UNSAFE: COORS 

BLVD. AND I-40 AREA.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 8% 12% 5% 10% 6% 11% 8% 6% 8% 12% 7% 5% 11% 8% 5% 

SOMEWHAT SAFE 27% 24% 29% 29% 24% 25% 25% 33% 23% 34% 26% 22% 25% 30% 22% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 15% 15% 15% 16% 15% 18% 17% 11% 16% 13% 16% 15% 18% 18% 14% 

SOMEWHAT UNSAFE 23% 22% 24% 22% 24% 30% 21% 23% 16% 20% 25% 33% 22% 18% 26% 

VERY UNSAFE 15% 17% 14% 17% 14% 12% 18% 17% 14% 11% 13% 12% 13% 18% 23% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 12% 10% 13% 6% 16% 5% 11% 10% 24% 10% 13% 13% 11% 8% 11% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 8% 13% 8% 4% 6% 11% 12% 7% 9% 8% 11% 10% 3% 7% 10% 

SOMEWHAT SAFE 27% 33% 26% 22% 22% 34% 16% 28% 27% 27% 33% 28% 22% 21% 25% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 15% 13% 16% 18% 17% 7% 23% 14% 17% 15% 13% 15% 14% 21% 15% 

SOMEWHAT UNSAFE 23% 18% 28% 25% 24% 25% 26% 22% 26% 22% 24% 22% 24% 25% 19% 

VERY UNSAFE 15% 17% 13% 16% 14% 9% 12% 17% 15% 15% 17% 15% 17% 14% 12% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 12% 6% 10% 15% 17% 13% 11% 12% 6% 14% 2% 10% 20% 12% 20% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 8% 18% 9% 7% 3% 10% 11% 3% 

SOMEWHAT SAFE 27% 33% 30% 28% 19% 28% 30% 21% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 15% 15% 16% 15% 12% 21% 16% 11% 

SOMEWHAT UNSAFE 23% 18% 25% 20% 28% 19% 23% 27% 

VERY UNSAFE 15% 5% 9% 14% 33% 9% 8% 30% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 12% 11% 10% 16% 5% 12% 12% 9% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

REASONS FOR FEELING UNSAFE IN THE COORS BLVD. AND I-40 AREA 
AMONG THOSE WHO STATED THEY FEEL SOMEWHAT OR VERY UNSAFE IN THE COORS BLVD. AND I-40 AREA 

TOTAL RESPONSES (N=233) 

QUESTION 35B. YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN THE COORS BLVD. AND I-40 AREA. WHY DO YOU FEEL THIS WAY?  

HOMELESSNESS 24% 
CRIME RATE TOO HIGH 24% 
DRUGS/DRUG USE 15% 
TRAFFIC 15% 
GANGS 13% 
HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 11% 
SHOOTINGS 9% 
PANHANDLING 9% 
BAD REPUTATION 8% 
VIOLENT CRIME 8% 
LOITERING 6% 
NOT ENOUGH COPS 6% 
ROBBERIES 5% 
KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 4% 
AUTO THEFT 4% 
MURDER 3% 
VANDALISM 3% 
AUTO BURGLARY 3% 
LACK OF LIGHTING 2% 
PURSE SNATCHING 2% 
CARJACKING 2% 
NOT SAFE (IN GENERAL) 2% 
SHOPLIFTING 2% 
ARMED ROBBERY 1% 
ROAD RAGE 1% 
NUMBER OF INCIDENTS WHICH OCCUR IN THE WALMART PARKING LOT/POLICE ACTIVITY 1% 
DWI/DUI 1% 
ALCOHOL USE 1% 
PROSTITUTION 1% 

PEOPLE SEEM TO HAVE AGGRESSIVE BEHAVIOR 1% 
NEEDLES 1% 
ECONOMICALLY POOR AREA 1% 
BAD ELEMENT/RIFF RAFF 1% 
TOO MANY PEDESTRIANS AT RISK OF GETTING HIT 1% 
VACANT BUILDINGS 1% 
GRAFFITI 1% 
HOMELESS AGGRESSIVE/FOLLOW PEOPLE/VIOLENT/ETC. 1% 
A LOT OF PEOPLE GET KILLED 1% 
NOT SAFE AFTER DARK * 
MUGGING * 
BAD MEDIA ATTENTION * 
ASSAULT * 
EASY ACCESS TO FREEWAY WHEN SOME DOES A CRIME * 
EVERYTHING IN THE AREA IS BAD/ROUGH PLACE * 
OLDER AREA * 
NOT DEVELOPED ENOUGH * 
TOO MANY SPEEDERS * 
FIREARM USE * 
BAD DRIVERS * 
DEMOGRAPHICS HAVE CHANGED TO A MORE DANGEROUS POPULATION IN GENERAL * 
MORE OF A CULTURAL THING * 
LITTERING * 
DOMESTIC VIOLENCE * 
DEMOGRAPHICS * 

NO REASON IN PARTICULAR 2% 
DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 
 

 
*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

FEELINGS OF SAFETY AT DIFFERENT PLACES IN THE CITY OF ALBUQUERQUE: CITY PARKS IN YOUR NEIGHBORHOOD 

QUESTION 36A. I WOULD LIKE TO READ YOU A LIST OF DIFFERENT PLACES IN ALBUQUERQUE AND ASK IF YOU FEEL EACH AREA IS GENERALLY VERY SAFE, SOMEWHAT SAFE, NEITHER SAFE OR UNSAFE, SOMEWHAT UNSAFE OR VERY UNSAFE: CITY 

PARKS IN YOUR NEIGHBORHOOD.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 30% 36% 23% 25% 34% 28% 34% 27% 32% 21% 23% 27% 34% 44% 32% 

SOMEWHAT SAFE 37% 34% 40% 39% 36% 41% 27% 44% 34% 42% 39% 37% 32% 38% 35% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 9% 10% 8% 9% 9% 9% 13% 7% 7% 5% 12% 12% 10% 4% 10% 

SOMEWHAT UNSAFE 11% 9% 12% 11% 10% 11% 11% 12% 7% 15% 11% 8% 12% 5% 13% 

VERY UNSAFE 9% 8% 10% 11% 7% 7% 13% 6% 9% 12% 11% 13% 7% 6% 8% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 3% 6% 5% 4% 3% 1% 3% 11% 5% 3% 3% 5% 3% 2% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 30% 31% 27% 31% 34% 44% 31% 27% 32% 29% 29% 32% 32% 27% 30% 

SOMEWHAT SAFE 37% 32% 42% 41% 34% 26% 35% 39% 34% 39% 37% 31% 44% 38% 33% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 9% 9% 10% 11% 6% 4% 13% 8% 6% 10% 12% 5% 8% 8% 7% 

SOMEWHAT UNSAFE 11% 12% 10% 8% 13% 7% 12% 11% 14% 9% 10% 11% 8% 17% 11% 

VERY UNSAFE 9% 11% 7% 5% 10% 16% 5% 9% 11% 8% 6% 15% 5% 5% 17% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 6% 4% 4% 2% 2% 4% 5% 2% 5% 5% 7% 4% 4% 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 30% 47% 37% 24% 17% 49% 30% 19% 

SOMEWHAT SAFE 37% 36% 36% 36% 39% 30% 42% 35% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 9% 5% 10% 9% 10% 11% 8% 10% 

SOMEWHAT UNSAFE 11% 9% 7% 11% 17% 9% 9% 14% 

VERY UNSAFE 9% 2% 6% 13% 14% 1% 7% 17% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 2% 4% 6% 4% 1% 4% 6% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

REASONS FOR FEELING UNSAFE IN THE CITY PARKS IN YOUR NEIGHBORHOOD  
AMONG THOSE WHO STATED THEY FEEL SOMEWHAT OR VERY UNSAFE IN THE CITY PARKS IN THEIR NEIGHBORHOOD  

TOTAL RESPONSES (N=119) 

QUESTION 36B. YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN CITY PARKS IN YOUR NEIGHBORHOOD. WHY DO YOU FEEL THIS WAY?  

DRUGS/DRUG USE 49% 
HOMELESSNESS 41% 
NEEDLES 28% 
CRIME RATE TOO HIGH 14% 
LOITERING 12% 
GANGS 8% 
SHOOTINGS 7% 
MURDER 6% 
VIOLENT CRIME 6% 
PANHANDLING 5% 
ALCOHOL USE 5% 
NOT ENOUGH COPS 4% 
VANDALISM 4% 
LACK OF LIGHTING 3% 
HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 3% 
HOMELESS CAMPS 3% 
NOT SAFE (IN GENERAL) 2% 
KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 2% 
LITTERING 2% 
CAMPING IN PARKS BY VAGRANTS 2% 
MUGGING 2% 
ASSAULT 2% 
FILTHY PORT-A-POTTY 1% 
BAD REPUTATION 1% 
MENTAL ILLNESS 1% 
PURSE SNATCHING 1% 
PEOPLE DEFECATING IN THE PARK 1% 
AUTO BURGLARY 1% 
DWI/DUI 1% 
GRAFFITI 1% 
FIREARM USE 1% 
DOGS OFF LEASH 1% 
CRUISING 1% 

NO REASON IN PARTICULAR * 
DON'T KNOW/WON'T SAY 4% 

 
*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

FEELINGS OF SAFETY AT DIFFERENT PLACES IN THE CITY OF ALBUQUERQUE: WALKING, HIKING, OR BIKING TRAILS IN THE CITY 

QUESTION 37A. I WOULD LIKE TO READ YOU A LIST OF DIFFERENT PLACES IN ALBUQUERQUE AND ASK IF YOU FEEL EACH AREA IS GENERALLY VERY SAFE, SOMEWHAT SAFE, NEITHER SAFE OR UNSAFE, SOMEWHAT UNSAFE OR VERY UNSAFE: 
WALKING, HIKING, OR BIKING TRAILS IN THE CITY.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

VERY SAFE 23% 27% 19% 21% 26% 30% 26% 17% 18% 24% 19% 23% 24% 34% 22% 

SOMEWHAT SAFE 41% 42% 40% 44% 36% 40% 41% 44% 40% 39% 42% 41% 40% 38% 48% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 13% 12% 15% 13% 15% 17% 16% 12% 8% 1% 16% 14% 18% 10% 13% 

SOMEWHAT UNSAFE 7% 5% 9% 7% 8% 6% 6% 10% 6% 8% 8% 10% 4% 5% 9% 

VERY UNSAFE 4% 4% 4% 6% 2% 2% 5% 4% 5% 1% 6% 3% 5% 5% 3% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 11% 9% 13% 10% 12% 6% 7% 13% 23% 27% 9% 8% 9% 9% 6% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

VERY SAFE 23% 28% 18% 22% 25% 24% 22% 23% 26% 22% 20% 27% 26% 18% 27% 

SOMEWHAT SAFE 41% 37% 45% 39% 44% 41% 42% 41% 38% 43% 41% 38% 43% 42% 41% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 13% 9% 17% 17% 12% 11% 22% 11% 15% 13% 14% 8% 12% 22% 9% 

SOMEWHAT UNSAFE 7% 6% 8% 6% 7% 6% 4% 8% 7% 7% 8% 6% 9% 8% 4% 

VERY UNSAFE 4% 5% 2% 3% 7% 5% 3% 4% 6% 3% 4% 6% 3% 3% 5% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 11% 16% 10% 12% 5% 14% 7% 12% 8% 13% 13% 15% 7% 8% 14% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

VERY SAFE 23% 44% 25% 20% 11% 40% 21% 17% 

SOMEWHAT SAFE 41% 41% 43% 38% 44% 37% 45% 38% 

NEITHER SAFE OR UNSAFE 13% 6% 12% 15% 18% 9% 13% 16% 

SOMEWHAT UNSAFE 7% 3% 5% 6% 13% 4% 6% 10% 

VERY UNSAFE 4% 2% 3% 4% 7% 2% 2% 8% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 11% 4% 11% 18% 7% 8% 13% 11% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

REASONS FOR FEELING UNSAFE WALKING, HIKING, OR BIKING TRAILS IN THE CITY  
AMONG THOSE WHO STATED THEY FEEL SOMEWHAT OR VERY UNSAFE WALKING, HIKING, OR BIKING TRAILS IN THE CITY 

TOTAL RESPONSES (N=67) 

QUESTION 37B. YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE ON WALKING, HIKING, OR BIKING TRAILS IN THE CITY. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (N=67) 

HOMELESSNESS 27% 
KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 25% 
DRUGS/DRUG USE 10% 
LACK OF LIGHTING 10% 
CRIME RATE TOO HIGH 7% 
VIOLENT CRIME 7% 
NOT ENOUGH COPS 6% 
HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 5% 
NEEDLES 5% 
NOT SAFE: WOMEN ATTACKED/KIDNAPPING/RISK OF ATTACK WHEN ALONE 5% 
ASSAULT 4% 
LITTERING 3% 
THERE ARE ISOLATED SPORTS AND ABQ IS NOT A SAFE PLACE 3% 
BATTERY 3% 
IN GENERAL (NOT SAFE) 3% 
CRUISING 3% 
RAPE 2% 
MUGGING 2% 
BAD REPUTATION 2% 
GANGS 2% 
PEOPLE SEEM TO HAVE AGGRESSIVE BEHAVIOR 2% 

DRIVERS NOT PAYING ATTENTION 2% 
BICYCLISTS DON'T PAY ATTENTION 2% 
ALCOHOL USE 2% 
NOT A LOT OF PEOPLE 2% 
AFRAID POLICE WILL SHOOT YOU 2% 
NO PROTECTION/PUBLIC SAFETY/LACK OF POLICING/SLOW RESPONSE 2% 
WAS VERBALLY ABUSED BY A MAN FOR 45 MINUTES WHILE TAKING A WALK ALONG THE BOSQUE 2% 
PEOPLE ON BIKES WHO GO BEYOND THE WHILE LINE ARE AT RISK 1% 
AUTO BURGLARY 1% 
HAVE TO WATCH MY BACK NOT KNOWING WHAT PEOPLE'S INTENTIONS ARE 1% 
LOITERING 1% 
NUMBER OF INCIDENTS WHICH OCCUR IN THE AREA/WALMART PARKING LOT POLICE ACTIVITY 1% 
TRAFFIC 1% 
BAD ELEMENT/RIFF RAFF 1% 
BAD DRIVERS 1% 
DOMESTIC VIOLENCE 1% 

NO REASON IN PARTICULAR 4% 
DON'T KNOW/WON'T SAY 2% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

PERCEIVED CHANGES IN CRIME RATE FOR VARIOUS TYPES OF CRIMES IN ALBUQUERQUE: AUTO THEFTS 

QUESTION 38. DO YOU BELIEVE THE CRIME RATES FOR THE FOLLOWING TYPES OF CRIMES ARE GENERALLY GOING UP, GOING DOWN, OR ARE NOT CHANGING IN ALBUQUERQUE. AUTO THEFTS.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

GOING UP 51% 50% 52% 52% 48% 51% 56% 50% 48% 47% 53% 54% 56% 49% 51% 

GOING DOWN 17% 16% 18% 16% 19% 14% 18% 15% 22% 23% 18% 14% 20% 12% 16% 

NOT CHANGING 27% 30% 24% 27% 28% 31% 22% 30% 25% 28% 27% 27% 20% 30% 29% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 4% 6% 5% 5% 5% 4% 5% 5% 2% 2% 5% 4% 10% 5% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

GOING UP 51% 49% 50% 58% 49% 37% 49% 54% 49% 52% 54% 50% 51% 57% 43% 

GOING DOWN 17% 18% 16% 13% 23% 23% 19% 16% 20% 16% 17% 14% 19% 15% 19% 

NOT CHANGING 27% 27% 30% 24% 24% 36% 29% 25% 25% 28% 23% 32% 27% 23% 35% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 5% 4% 4% 4% 3% 3% 5% 6% 4% 6% 5% 3% 5% 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

GOING UP 51% 38% 39% 58% 74% 33% 45% 70% 

GOING DOWN 17% 32% 21% 13% 7% 35% 16% 8% 

NOT CHANGING 27% 22% 36% 25% 16% 25% 33% 20% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 8% 4% 3% 2% 6% 6% 2% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

PERCEIVED CHANGES IN CRIME RATE FOR VARIOUS TYPES OF CRIMES IN ALBUQUERQUE: HOME BURGLARIES 

QUESTION 39: DO YOU BELIEVE THE CRIME RATES FOR THE FOLLOWING TYPES OF CRIMES ARE GENERALLY GOING UP, GOING DOWN, OR ARE NOT CHANGING IN ALBUQUERQUE. HOME BURGLARIES.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

GOING UP 43% 41% 46% 44% 41% 39% 43% 45% 48% 40% 43% 42% 45% 45% 42% 

GOING DOWN 18% 16% 20% 18% 19% 19% 16% 16% 21% 28% 19% 16% 20% 14% 14% 

NOT CHANGING 31% 36% 26% 31% 29% 37% 32% 29% 22% 26% 29% 35% 26% 28% 39% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 8% 7% 9% 7% 11% 5% 9% 10% 10% 6% 9% 7% 8% 13% 5% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

GOING UP 43% 38% 43% 46% 51% 35% 36% 46% 39% 46% 46% 43% 42% 49% 36% 

GOING DOWN 18% 26% 16% 15% 15% 22% 21% 17% 18% 18% 17% 23% 17% 14% 21% 

NOT CHANGING 31% 28% 35% 31% 27% 36% 36% 28% 34% 29% 26% 31% 32% 29% 37% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 8% 8% 7% 8% 7% 7% 7% 9% 9% 7% 11% 2% 8% 8% 6% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

GOING UP 43% 22% 35% 43% 69% 29% 39% 60% 

GOING DOWN 18% 35% 24% 13% 5% 29% 21% 6% 

NOT CHANGING 31% 30% 34% 34% 22% 30% 32% 29% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 8% 12% 7% 10% 4% 12% 8% 6% 

B  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

PERCEIVED CHANGES IN CRIME RATE FOR VARIOUS TYPES OF CRIMES IN ALBUQUERQUE: CRIMES INVOLVING GUNS 

QUESTION 40. DO YOU BELIEVE THE CRIME RATES FOR THE FOLLOWING TYPES OF CRIMES ARE GENERALLY GOING UP, GOING DOWN, OR ARE NOT CHANGING IN ALBUQUERQUE. CRIMES INVOLVING GUNS.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

GOING UP 62% 55% 69% 67% 57% 58% 66% 57% 70% 54% 65% 72% 64% 68% 56% 

GOING DOWN 9% 12% 6% 8% 9% 11% 9% 7% 8% 20% 8% 5% 8% 3% 7% 

NOT CHANGING 25% 30% 21% 22% 29% 27% 22% 32% 18% 26% 24% 16% 26% 22% 32% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 3% 4% 2% 5% 4% 2% 3% 4% - 2% 7% 2% 7% 4% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

GOING UP 62% 63% 58% 67% 63% 49% 63% 64% 66% 60% 62% 60% 65% 61% 62% 

GOING DOWN 9% 15% 8% 4% 7% 19% 7% 8% 9% 9% 13% 7% 5% 7% 10% 

NOT CHANGING 25% 19% 31% 25% 24% 23% 30% 25% 21% 28% 24% 27% 26% 27% 26% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 3% 3% 4% 6% 9% 1% 3% 4% 3% 2% 6% 5% 4% 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

GOING UP 62% 49% 60% 62% 69% 52% 58% 74% 

GOING DOWN 9% 23% 9% 7% 3% 16% 10% 4% 

NOT CHANGING 25% 20% 29% 28% 25% 28% 28% 20% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 3% 8% 3% 3% 3% 4% 5% 1% 
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RESEARCH & POLLING, INC. 

PERCEIVED CHANGES IN CRIME RATE FOR VARIOUS TYPES OF CRIMES IN ALBUQUERQUE: VIOLENT CRIMES 

QUESTION 41. DO YOU BELIEVE THE CRIME RATES FOR THE FOLLOWING TYPES OF CRIMES ARE GENERALLY GOING UP, GOING DOWN, OR ARE NOT CHANGING IN ALBUQUERQUE. VIOLENT CRIMES.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

GOING UP 64% 59% 68% 65% 62% 61% 70% 60% 63% 55% 67% 60% 62% 67% 67% 

GOING DOWN 9% 9% 9% 10% 8% 10% 7% 8% 11% 11% 4% 6% 14% 7% 8% 

NOT CHANGING 23% 27% 18% 21% 24% 24% 21% 27% 19% 31% 26% 24% 21% 17% 21% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 4% 5% 4% 6% 5% 2% 5% 7% 3% 2% 11% 3% 8% 3% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

GOING UP 64% 61% 65% 65% 63% 43% 61% 67% 65% 63% 63% 53% 65% 73% 61% 

GOING DOWN 9% 12% 9% 5% 10% 14% 8% 9% 9% 9% 11% 8% 10% 10% 5% 

NOT CHANGING 23% 21% 24% 23% 23% 31% 27% 20% 21% 24% 22% 33% 22% 15% 26% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 6% 2% 7% 4% 12% 3% 4% 5% 5% 4% 6% 4% 2% 8% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

GOING UP 64% 40% 56% 72% 80% 47% 58% 82% 

GOING DOWN 9% 24% 12% 4% * 14% 12% 2% 

NOT CHANGING 23% 26% 28% 21% 16% 32% 25% 14% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 5% 11% 5% 3% 4% 7% 6% 2% 

*LESS THAN 1% REPORTED.  
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RESEARCH & POLLING, INC. 

PERCEIVED CHANGES IN CRIME RATE FOR VARIOUS TYPES OF CRIMES IN ALBUQUERQUE: CRIMES AGAINST CHILDREN 

QUESTION 42. DO YOU BELIEVE THE CRIME RATES FOR THE FOLLOWING TYPES OF CRIMES ARE GENERALLY GOING UP, GOING DOWN, OR ARE NOT CHANGING IN ALBUQUERQUE. CRIMES AGAINST CHILDREN.  

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

GENDER ETHNICITY AGE HOUSEHOLD INCOME 

MALE FEMALE HISPANIC ANGLO 
18 TO 34 

YEARS 
35 TO 49 

YEARS 
50 TO 64 

YEARS 
65 YEARS 

AND OVER 
LESS THAN 

$20,000 

$20,000 

TO 

$34,999 

$35,000 

TO 

$49,999 

$50,000 

TO 

$74,999 

$75,000 

TO 

$99,999 
$100,000 

OR MORE 

GOING UP 53% 44% 61% 60% 45% 48% 55% 52% 57% 49% 58% 54% 57% 49% 49% 

GOING DOWN 11% 12% 9% 10% 12% 11% 15% 9% 7% 12% 9% 9% 16% 12% 8% 

NOT CHANGING 26% 31% 21% 22% 29% 30% 24% 28% 20% 30% 25% 21% 19% 28% 33% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 11% 13% 9% 8% 14% 11% 6% 11% 16% 8% 8% 17% 8% 11% 10% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

EDUCATION LENGTH OF RESIDENCY CHILDREN IN HOUSEHOLD REGION 

HIGH 

SCHOOL 

GRADUATE 

OR LESS 

SOME 

COLLEGE/ 

ASSOCIATE 
COLLEGE 

GRADUATE 
GRADUATE 

DEGREE 
LESS THAN 

10 YEARS 
10 TO 19 

YEARS 
20 YEARS 

OR MORE YES NO 
WESTSIDE/
SW MESA 

NORTH 

VALLEY/ 

DOWN 

TOWN 
FAR NE 

HEIGHTS 
MID 

HEIGHTS 
UNM/ 

SOUTHEAST 

GOING UP 53% 62% 50% 50% 46% 40% 44% 57% 54% 52% 54% 53% 49% 59% 48% 

GOING DOWN 11% 12% 13% 6% 10% 17% 12% 10% 17% 8% 14% 6% 7% 12% 10% 

NOT CHANGING 26% 18% 28% 30% 33% 25% 32% 25% 20% 29% 21% 27% 35% 21% 28% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 11% 8% 9% 15% 11% 19% 12% 9% 10% 11% 11% 14% 8% 9% 13% 

 

 

TOTAL 

SAMPLE 
(N=607) 

DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019 

CITY OF ABQ IS BETTER OR WORSE 

PLACE TO LIVE/ABOUT THE SAME 

COMPARED TO A YEAR AGO 

VERY 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
HOPEFUL 

SOMEWHAT 
CONCERNED 

VERY  
CONCERNED 

BETTER 

PLACE 
ABOUT THE 

SAME 
WORSE 

PLACE 

GOING UP 53% 32% 46% 60% 73% 33% 46% 75% 

GOING DOWN 11% 21% 15% 6% 1% 16% 14% 2% 

NOT CHANGING 26% 26% 32% 24% 19% 38% 27% 17% 

DON'T KNOW/WON'T SAY 11% 21% 7% 10% 7% 13% 13% 6% 
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DEMOGRAPHICS 
TOTAL SAMPLE (N=607) 

 

GENDER 

MALE 49% 
FEMALE 51% 

AGE 

18 TO 34 YEARS 28% 
35 TO 49 YEARS 24% 
50 TO 64 YEARS 28% 
65 YEARS OR OLDER 20% 

ETHNICITY 

HISPANIC 45% 
ANGLO/CAUCASIAN 44% 
OTHER 3% 
AFRICAN-AMERICAN 3% 
NATIVE AMERICAN 3% 
WON'T SAY 2% 

EDUCATION 

HIGH SCHOOL GRADUATE OR LESS 29% 
SOME COLLEGE/ASSOCIATE DEGREE/VOCATIONAL CERTIFICATE 34% 
COLLEGE GRADUATE (4 YEARS) 19% 
GRADUATE DEGREE (MD, PHD, J.D., MASTERS) 16% 
WON’T SAY 2% 

HOUSEHOLD INCOME 

LESS THAN $20,000 13% 
$20,000 TO $34,999 17% 
$35,000 TO $49,999 13% 
$50,000 TO $74,999 15% 
$75,000 TO $99,999 14% 
$100,000 AND OVER 15% 
WON'T SAY 13% 

LENGTH OF RESIDENCY 

LESS THAN 2 YEARS 1% 
2 TO 5 YEARS 3% 
6 TO 9 YEARS 5% 
10 TO 19 YEARS 20% 
20 YEARS OR MORE 71% 

REGION 

WESTSIDE/SW MESA 33% 
FAR NE HEIGHTS 21% 
UNM/SOUTHEAST 20% 
MID-HEIGHTS 16% 
VALLEY/DOWNTOWN 10% 
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QUEST IONNAIRE  

CITY OF ALBUQUERQUE 
2019 CITIZENS’ PERCEPTION SURVEY 

FINAL 
(N=600) 

HELLO. MY NAME IS (YOUR NAME). I’M CALLING FROM RESEARCH & POLLING, INC. WE ARE CONDUCTING AN IMPORTANT SURVEY ABOUT RESIDENTS’ ATTITUDES AND OPINIONS RELATING TO QUALITY OF LIFE IN 

THE CITY OF ALBUQUERQUE THAT WILL GUIDE DECISIONS MADE BY THE CITY. YOUR HOUSEHOLD WAS SELECTED AT RANDOM, AND ALL OF YOUR ANSWERS ARE CONFIDENTIAL. MAY I PLEASE SPEAK TO SOMEONE 

WHO IS AT LEAST 18? (REPEAT INTRODUCTION WITH 18+ RESPONDENT, IF PERSON ANSWERING PHONE IS UNDER 18) 

A.  DO YOU RESIDE WITHIN ALBUQUERQUE CITY LIMITS? 

1. YES 
-. NO (THANK & TERMINATE) 
-. DON’T KNOW/WON’T SAY (THANK & TERMINATE)  

1. HOW DO YOU FEEL ABOUT THE DIRECTION THE CITY IS GOING IN 2019? ARE YOU… (READ CATEGORIES) 

1. VERY HOPEFUL 
2. SOMEWHAT HOPEFUL 
3. SOMEWHAT CONCERNED 
4. VERY CONCERNED 
5. DON’T KNOW/WON’T SAY (DO NOT READ) 

2. DO YOU FEEL THE CITY OF ALBUQUERQUE IS A BETTER PLACE TO LIVE, A WORSE PLACE TO LIVE, OR IS ABOUT THE SAME COMPARED TO A YEAR AGO? (READ CATEGORIES) 

1. BETTER PLACE TO LIVE 
2. ABOUT THE SAME (SKIP TO Q.4) 
3. WORSE PLACE TO LIVE 
4. DON’T KNOW/WON’T SAY (DO NOT READ) (SKIP TO Q.4) 

3. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 RESPONSES)  

BETTER PLACE 
001. LESS CRIME/CRIME RATE DROPPING 
002. IMPROVED ECONOMY 
003. MORE THINGS TO DO 
004. MORE JOBS 
005. NEW COMPANIES STARTING/MOVING IN 
006. MORE ENTERTAINMENT 
007. IMPROVED CITY SERVICES 
008. GOV’T WORKING ON ISSUES/GOOD LEADERSHIP 
009 MORE POLICE OFFICERS 
010. HOMELESSNESS DECLINING 

WORSE PLACE 
011. MORE CRIME/CRIME RATE INCREASING 
012. ECONOMY DECLINING 
013. FEWER JOBS 
014. HOME PRICES RISING 
015. BUSINESSES CLOSING/MOVING AWAY 
016. MORE HOMELESS 
017. POOR GOV’T LEADERSHIP 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)   
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NOW I WOULD LIKE TO ASK YOU A FEW QUESTIONS RELATING TO THE ECONOMY IN ALBUQUERQUE. 

PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENTS RELATING TO THE ECONOMY USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY 

DISAGREE. THE FIRST ONE IS, “THE CITY OF ALBUQUERQUE….. 

 STRONGLY    STRONGLY DON’T KNOW/ 
(RANDOMIZE Q.4 & Q.6) AGREE    DISAGREE WON’T SAY 

4. IS DOING A GOOD JOB OF HELPING LOCAL BUSINESSES AND  
ENTREPRENEURS CREATE JOBS ......................................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

5. IS DOING A GOOD JOB OF KEEPING YOUNG, LOCAL TALENT FROM  
LEAVING THE CITY .......................................................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

6. IS DOING A GOOD JOB OF ATTRACTING OUT-OF-STATE COMPANIES 
TO OPEN IN THE CITY ...................................................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENTS USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. “THE FIRST ONE IS, THE 

CITY OF ALBUQUERQUE….. 
 STRONGLY    STRONGLY DON’T KNOW/ 
(RANDOMIZE Q.7 & Q.8) AGREE    DISAGREE WON’T SAY 

7. IS DOING A GOOD JOB OF PROVIDING SUBSTANCE ABUSE TREATMENT  
PROGRAMS FOR THOSE ADDICTED TO DRUGS AND ALCOHOL .................. 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

8. IS DOING A GOOD JOB OF PROVIDING SUPPORT FOR PEOPLE WITH MENTAL  
HEALTH ISSUES .............................................................................. 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

9. OVERALL, HOW GOOD OF A JOB DO YOU FEEL THE CITY OF ALBUQUERQUE IS CURRENTLY DOING IN ADDRESSING THE ISSUE OF HOMELESSNESS? PLEASE USE A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS EXCELLENT AND 

1 IS VERY POOR.  

     VERY DON’T KNOW/ 
 EXCELLENT    POOR WON’T SAY 

 5 .........................4.......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

10. THE CITY IS CONSIDERING BUILDING A NEW HOMELESS SHELTER THAT WILL PROVIDE A VARIETY OF NECESSARY SERVICES. WHICH OF THE FOLLOWING AREAS DO YOU FEEL IS BEST SUITED TO BUILD A NEW 

HOMELESS SHELTER? (READ CATEGORIES, TAKE ONE RESPONSE ONLY) RANDOMIZE ALL EXCEPT “PERHAPS SOMEWHERE ELSE” 

1. DOWNTOWN 
2. NEAR UNM HOSPITAL 
3. NEAR THE VA HOSPITAL (NEAR GIBSON AND SAN MATEO) 
4. FAR WESTSIDE OF THE CITY 
5. MESA DEL SOL (SOUTH OF THE AIRPORT) 
6.  OR PERHAPS SOMEWHERE ELSE (SPECIFY) __________________________________ 
7. SHOULD NOT BUILD NEW HOMELESS SHELTER/NOT NEEDED (VOLUNTEERED) 
8. DON’T KNOW/WON’T SAY  
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11. WHAT TYPES OF RECREATIONAL, CULTURAL, PERFORMING ARTS, OR SPORTS RELATED ATTRACTIONS OR AMENITIES DO YOU FEEL ARE NEEDED IN ALBUQUERQUE? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP 

TO 3 RESPONSES)  

001. ACCESSIBLE BIKE/WALKING PATHS 
002. EXPANDED AQUARIUM/BOTANICAL GARDENS/ZOO 
003. LIVE MUSIC VENUES 
004. MORE ACTIVITIES FOR YOUTH AND TEENS (IN GENERAL) 
007. PERFORMING ARTS CENTER (INCLUDES CIVIC OPERA, CONCERT VENUES, PHILHARMONIC, BROADWAY SHOWS, ETC..) 
008. PROFESSIONAL SPORTS TEAM (NFL, MLB NBA, ETC.) 
009. SOCCER STADIUM/UNITED STADIUM 
010. RECREATIONAL ACTIVITIES 
011. SPORTS ARENA OR SPORTS COMPLEX 
012. SPORTS FIELDS FOR RECREATIONAL USE 
013. COMMUNITY POOLS  
499. NOTHING IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  

12. THE CITY OF ALBUQUERQUE IS CONSIDERING EITHER BUILDING A NEW PERFORMING ARTS CENTER OR RENOVATING EXISTING FACILITIES SUCH AS THE KIVA AUDITORIUM TO BRING IN BROADWAY 

SHOWS, POPULAR MUSICIANS, AND OTHER NATIONAL TOURING ACTS AND FURTHER REVITALIZE DOWNTOWN. ASSUMING THAT THE COSTS WOULD BE APPROXIMATELY THE SAME, DO YOU PREFER THE 

CITY BUILD A NEW PERFORMING ARTS CENTER OR RENOVATE AN EXISTING FACILITY? 

1. PREFER BUILDING NEW PERFORMING ARTS CENTER 
2. PREFER RENOVATING EXISTING FACILITY 
3. NEITHER (VOLUNTEERED) 
4. BOTH (VOLUNTEERED) 
5. DEPENDS (VOLUNTEERED) 
6. DON’T KNOW/WON’T SAY  

SPLIT SAMPLE 13A AND 13B 

13A. AS YOU MAY KNOW, ALBUQUERQUE HAS A PROFESSIONAL SOCCER TEAM CALLED NEW MEXICO UNITED. THE TEAM IS TEMPORARILY PLAYING ITS GAMES AT THE ISOTOPES BASEBALL PARK. DO YOU 

SUPPORT OR OPPOSE BUILDING A NEW SOCCER STADIUM TO HOST NEW MEXICO UNITED GAMES? 

1. SUPPORT 
2. OPPOSE (SKIP TO Q.16) 
3. NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOLUNTEERED) 
4. DEPENDS (VOLUNTEERED) 
5. DON’T KNOW/WON’T SAY  
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13B. AS YOU MAY KNOW, ALBUQUERQUE HAS A PROFESSIONAL SOCCER TEAM CALLED NEW MEXICO UNITED. THE TEAM IS TEMPORARILY PLAYING ITS GAMES AT THE ISOTOPES BASEBALL PARK. DO YOU 

SUPPORT OR OPPOSE BUILDING A NEW MULTIPURPOSE ARENA THAT COULD BE USED FOR NEW MEXICO UNITED SOCCER GAMES AND OTHER EVENTS IN ADDITION TO SOCCER GAMES? 

1. SUPPORT 
2. OPPOSE (SKIP TO Q.16) 
3. NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOLUNTEERED) 
4. DEPENDS (VOLUNTEERED) 
5. DON’T KNOW/WON’T SAY  

14. IN WHICH OF THE FOLLOWING AREAS DO YOU BELIEVE THIS NEW FACILITY SHOULD BE LOCATED? (READ CATEGORIES, TAKE ONE RESPONSE ONLY) RANDOMIZE ALL BUT “SOMEWHERE ELSE” 

1. DOWNTOWN 
2. WESTSIDE 
3. STATE FAIRGROUNDS 
4. NEAR UNM FOOTBALL STADIUM, BASKETBALL STADIUM AND ISOTOPES PARK  
5. MESA DEL SOL 
6.  OR PERHAPS SOMEWHERE ELSE (SPECIFY) __________________________________ 
7. DON’T KNOW/WON’T SAY  

15. DO YOU SUPPORT OR OPPOSE USING PUBLIC FUNDS TO BUILD THIS KIND OF FACILITY? 

1. SUPPORT 
2. OPPOSE 
3. NEITHER SUPPORT OR OPPOSE (VOLUNTEERED) 
4. DEPENDS (VOLUNTEERED) 
5. DON’T KNOW/WON’T SAY  

16. ARE YOU AWARE OF ANY CHILDREN’S BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAMS OR SUMMER PROGRAMS THAT ARE OFFERED BY THE CITY OF ALBUQUERQUE?  

1. YES 
2. NO/DON’T KNOW (SKIP TO Q.18) 
3. WON’T SAY (SKIP TO Q.18) 

17. WHERE DO YOU TYPICALLY HEAR ABOUT OR FIND INFORMATION RELATING TO CHILDREN’S BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAMS OR SUMMER PROGRAMS? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 

3 RESPONSES)  

001. SCHOOL 
002. CITY OF ALBUQUERQUE WEBSITE 
003. FAMILY/FRIENDS 
004. NEWSPAPER (ONLINE OR PRINT) 
005. SOCIAL MEDIA (FACEBOOK, INSTAGRAM, TWITTER, ETC.)  
006. CHILDCARE PROVIDER 
007. CHURCH 

008. INTERNET (IN GENERAL) 
009. OTHER PARENTS 
010. COMMUNITY CENTER 
499. NOWHERE IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  
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18. DO YOU HAVE ANY CHILDREN IN YOUR HOUSEHOLD UNDER THE AGE OF 18? 

1. YES 
2. NO (SKIP TO Q.21) 
3. DON’T KNOW/WON’T SAY (SKIP TO Q.21) 

19. DO ANY OF YOUR CHILDREN PARTICIPATE IN THE CITY’S BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAMS OR SUMMER PROGRAMS?  

1. YES 
2. NO  
3. DON’T KNOW/WON’T SAY (SKIP TO Q.21) 

20. WHAT ARE THE PRIMARY REASONS WHY YOUR CHILDREN PARTICIPATE OR DO NOT PARTICIPATE IN THE CITY’S BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAMS AND/OR SUMMER PROGRAMS? (DO NOT READ 

CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 RESPONSES)  

PARTICIPATE 
001. GOOD PROGRAMS 
002. CHILDREN ENJOY PROGRAMS 
003. CONVENIENT LOCATION 
004. SAFE PLACE FOR KIDS TO GO 
005.  CANNOT AFFORD CHILD CARE 
006. ALTERNATIVE TO CHILD CARE 
007. PROGRAMS ARE FREE 
008. GIVES KIDS SOMETHING TO DO/KEEPS THEM BUSY 

DO NOT PARTICIPATE 
011. CHILD NOT INTERESTED 
012. NOT AWARE OF PROGRAMS 
013. LACK OF TRANSPORTATION 
014. INCONVENIENT LOCATION 
015. CHILDREN TOO YOUNG/OLD 
009 KEEPS KIDS OF TROUBLE  
010. WORK DURING DAY/SUPERVISION FOR KIDS 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  

21. PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENT USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. ALBUQUERQUE 

NEEDS MORE BEFORE AND AFTER SCHOOL PROGRAMS AND SUMMER PROGRAMS FOR CHILDREN. 

 STRONGLY    STRONGLY DON’T KNOW/ 
 AGREE    DISAGREE WON’T SAY 

 5 .........................4.......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

ON A DIFFERENT TOPIC… 

22. IN YOUR NEIGHBORHOOD, HOW SAFE DO YOU FEEL BEING OUTSIDE AT NIGHT BY YOURSELF? DO YOU FEEL…(READ CATEGORIES) 

5. VERY SAFE 
4. SOMEWHAT SAFE 
3. NEITHER SAFE NOR UNSAFE 
2. SOMEWHAT UNSAFE 
1. VERY UNSAFE 
6. DON’T KNOW/WON’T SAY (DO NOT READ)  
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23. IN YOUR NEIGHBORHOOD, HOW SAFE DO YOU FEEL BEING OUTSIDE DURING THE DAY BY YOURSELF? DO YOU FEEL… (READ CATEGORIES) 

5. VERY SAFE 
4. SOMEWHAT SAFE 
3. NEITHER SAFE NOR UNSAFE 
2. SOMEWHAT UNSAFE 
1. VERY UNSAFE 
6. DON’T KNOW/WON’T SAY (DO NOT READ)  

24. HOW SAFE DO YOU FEEL ATTENDING PUBLIC EVENTS IN ALBUQUERQUE SUCH AS SUMMERFEST, THE STATE FAIR, SPORTING EVENTS AND OTHER EVENTS IN THE CITY? DO YOU FEEL… (READ CATEGORIES) 

5. VERY SAFE 
4. SOMEWHAT SAFE 
3. NEITHER SAFE NOR UNSAFE 
2. SOMEWHAT UNSAFE 
1. VERY UNSAFE 
6. DEPENDS (VOLUNTEERED) 
7. DON’T KNOW/WON’T SAY (DO NOT READ)  

IN THIS NEXT SECTION, I WILL ASK YOUR OPINION ABOUT THE JOB PERFORMANCE OF THE CITY POLICE AND FIRE DEPARTMENT. PLEASE RATE HOW STRONGLY YOU EITHER AGREE OR DISAGREE WITH THE 

FOLLOWING STATEMENTS USING A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS STRONGLY AGREE AND 1 IS STRONGLY DISAGREE. 

 STRONGLY    STRONGLY DON’T KNOW/ 
(RANDOMIZE Q.25-Q.28) AGREE    DISAGREE WON’T SAY 

25. THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB  
ADDRESSING PUBLIC SAFETY ISSUES AND RESPONDING QUICKLY TO  
EMERGENCIES ............................................................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

26. THE ALBUQUERQUE FIRE RESCUE DEPARTMENT IS DOING A GOOD 
JOB ADDRESSING AND RESPONDING QUICKLY TO FIRES AND MEDICAL  
EMERGENCIES ............................................................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

27. THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB  
INTERACTING WITH PEOPLE WHO HAVE SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL  
HEALTH ISSUES .............................................................................. 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

28. THE ALBUQUERQUE FIRE RESCUE DEPARTMENT IS DOING A GOOD JOB  
INTERACTING WITH PEOPLE WHO HAVE SUBSTANCE ABUSE AND MENTAL  
HEALTH ISSUES .............................................................................. 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 

29. THE ALBUQUERQUE POLICE DEPARTMENT IS WORKING WITH THE U.S. DEPARTMENT OF JUSTICE TO IMPLEMENT NEW POLICIES AND REFORMS DESIGNED TO REDUCE THE USE OF FORCE AND 

ENCOURAGE POLICING THAT ENSURES RESIDENTS’ CONSTITUTIONAL RIGHTS. HOW WELL DO YOU BELIEVE APD IS DOING IN MAKING THESE CHANGES? PLEASE USE A 5-POINT SCALE WHERE 5 IS 

EXCELLENT AND 1 IS VERY POOR.  

      DON’T KNOW/ 
 EXCELLENT    VERY POOR WON’T SAY 

 5 .........................4.......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 
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I WOULD LIKE TO READ YOU A LIST OF DIFFERENT PLACES IN ALBUQUERQUE AND ASK IF YOU FEEL EACH AREA IS GENERALLY VERY SAFE, SOMEWHAT SAFE, NEITHER SAFE OR UNSAFE, SOMEWHAT UNSAFE OR VERY 

UNSAFE. THE FIRST ONE IS… 

(RANDOMIZE Q.30A-37A) (ASK 30A-37A, BEFORE ASKING ANY 30B-37B) 

 VERY  SOMEWHAT  NEITHER SAFE  SOMEWHAT VERY DON’T’ KNOW  
 SAFE SAFE OR UNSAFE UNSAFE UNSAFE WON'T SAY 

30A. DOWNTOWN ALBUQUERQUE .......................................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 
 ASK Q. 30B 
31A. NOB HILL/UNIVERSITY AREA ........................................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 
 ASK Q. 31B 
32A. UPTOWN ..................................................................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 
 ASK Q. 32B 
33A. OLD TOWN .................................................................................. 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 
 ASK Q. 33B 
34A. COTTONWOOD MALL AREA ............................................................ 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 
 ASK Q. 34B 
35A. COORS BLVD. AND I-40 AREA ......................................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 
 ASK Q. 35B 
36A. CITY PARKS IN YOUR NEIGHBORHOOD ............................................... 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 
 ASK Q. 36B 
37A. WALKING, HIKING, OR BIKING TRAILS IN THE CITY ................................ 5 .......................... 4 ......................... 3 .......................... 2 ......................... 1 .......................... 6 
 ASK Q. 37B 
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DOWNTOWN ALBUQUERQUE AREA 

30B.  YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN THE DOWNTOWN ALBUQUERQUE AREA. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 RESPONSES) 

001. ALCOHOL USE 
002. ARMED ROBBERY 
003. ASSAULT 
004. AUTO BURGLARY 
005. AUTO THEFT 
006. BAD REPUTATION 
007. BARS-TOO MANY 
008. BATTERY 
009. CAR JACKING 
010. CRIME RATE TOO HIGH 
011. DOMESTIC VIOLENCE 
012. DRUGS/DRUG USE 
013. DWI/DUI 
014. FIGHTS 
015. GANGS 
016. GRAFFITI 
017. HOMELESSNESS 
018. LACK OF LIGHTING 
019. LITTERING 
020. LOITERING 
021. MUGGING 

022. MURDER 
023. NEEDLES 
024. NOT ENOUGH COPS 
025. PANHANDLING 
026. PROSTITUTION 
027. PURSE SNATCHING 
028. RAPE 
029. ROBBERIES 
030. SHOOTINGS 
031. SHOPLIFTING 
032. TRAFFIC 
033. VACANT BUILDINGS 
034. VANDALISM 
035. VIOLENT CRIME 
036. WILDLIFE 
037. HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 
038. KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  
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NOB HILL/UNIVERSITY AREA 

31B.  YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN THE NOB HILL/UNIVERSITY AREA. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 RESPONSES) 
039. ALCOHOL USE 
040. ARMED ROBBERY 
041. ASSAULT 
042. AUTO BURGLARY 
043. AUTO THEFT 
044. BAD REPUTATION 
045. BARS-TOO MANY 
046. BATTERY 
047. CAR JACKING 
048. CRIME RATE TOO HIGH 
049. DOMESTIC VIOLENCE 
050. DRUGS/DRUG USE 
051. DWI/DUI 
052. FIGHTS 
053. GANGS 
054. GRAFFITI 
055. HOMELESSNESS 
056. LACK OF LIGHTING 
057. LITTERING 
058. LOITERING 
059. MUGGING 

060. MURDER 
061. NEEDLES 
062. NOT ENOUGH COPS 
063. PANHANDLING 
064. PROSTITUTION 
065. PURSE SNATCHING 
066. RAPE 
067. ROBBERIES 
068. SHOOTINGS 
069. SHOPLIFTING 
070. TRAFFIC 
071. VACANT BUILDINGS 
072. VANDALISM 
073. VIOLENT CRIME 
074. WILDLIFE 
075. HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 
076. KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  
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UPTOWN 

32B.  YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN UPTOWN. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 RESPONSES) 
001. ALCOHOL USE 
002. ARMED ROBBERY 
003. ASSAULT 
004. AUTO BURGLARY 
005. AUTO THEFT 
006. BAD REPUTATION 
007. BARS-TOO MANY 
008. BATTERY 
009. CAR JACKING 
010. CRIME RATE TOO HIGH 
011. DOMESTIC VIOLENCE 
012. DRUGS/DRUG USE 
013. DWI/DUI 
014. FIGHTS 
015. GANGS 
016. GRAFFITI 
017. HOMELESSNESS 
018. LACK OF LIGHTING 
019. LITTERING 
020. LOITERING 
021. MUGGING 

022. MURDER 
023. NEEDLES 
024. NOT ENOUGH COPS 
025. PANHANDLING 
026. PROSTITUTION 
027. PURSE SNATCHING 
028. RAPE 
029. ROBBERIES 
030. SHOOTINGS 
031. SHOPLIFTING 
032. TRAFFIC 
033. VACANT BUILDINGS 
034. VANDALISM 
035. VIOLENT CRIME 
036. WILDLIFE 
037. HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 
038. KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  
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OLD TOWN 

33B.  YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN OLD TOWN. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 RESPONSES) 
001. ALCOHOL USE 
002. ARMED ROBBERY 
003. ASSAULT 
004. AUTO BURGLARY 
005. AUTO THEFT 
006. BAD REPUTATION 
007. BARS-TOO MANY 
008. BATTERY 
009. CAR JACKING 
010. CRIME RATE TOO HIGH 
011. DOMESTIC VIOLENCE 
012. DRUGS/DRUG USE 
013. DWI/DUI 
014. FIGHTS 
015. GANGS 
016. GRAFFITI 
017. HOMELESSNESS 
018. LACK OF LIGHTING 
019. LITTERING 
020. LOITERING 
021. MUGGING 

022. MURDER 
023. NEEDLES 
024. NOT ENOUGH COPS 
025. PANHANDLING 
026. PROSTITUTION 
027. PURSE SNATCHING 
028. RAPE 
029. ROBBERIES 
030. SHOOTINGS 
031. SHOPLIFTING 
032. TRAFFIC 
033. VACANT BUILDINGS 
034. VANDALISM 
035. VIOLENT CRIME 
036. WILDLIFE 
037. HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 
038. KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  
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COTTONWOOD MALL AREA 

34B.  YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN THE COTTONWOOD MALL AREA. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 RESPONSES) 
001. ALCOHOL USE 
002. ARMED ROBBERY 
003. ASSAULT 
004. AUTO BURGLARY 
005. AUTO THEFT 
006. BAD REPUTATION 
007. BARS-TOO MANY 
008. BATTERY 
009. CAR JACKING 
010. CRIME RATE TOO HIGH 
011. DOMESTIC VIOLENCE 
012. DRUGS/DRUG USE 
013. DWI/DUI 
014. FIGHTS 
015. GANGS 
016. GRAFFITI 
017. HOMELESSNESS 
018. LACK OF LIGHTING 
019. LITTERING 
020. LOITERING 
021. MUGGING 

022. MURDER 
023. NEEDLES 
024. NOT ENOUGH COPS 
025. PANHANDLING 
026. PROSTITUTION 
027. PURSE SNATCHING 
028. RAPE 
029. ROBBERIES 
030. SHOOTINGS 
031. SHOPLIFTING 
032. TRAFFIC 
033. VACANT BUILDINGS 
034. VANDALISM 
035. VIOLENT CRIME 
036. WILDLIFE 
037. HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 
038. KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  
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COORS BLVD. AND I-40 AREA 

35B.  YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN THE COORS BLVD. AND I-40 AREA. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 RESPONSES) 
039. ALCOHOL USE 
040. ARMED ROBBERY 
041. ASSAULT 
042. AUTO BURGLARY 
043. AUTO THEFT 
044. BAD REPUTATION 
045. BARS-TOO MANY 
046. BATTERY 
047. CAR JACKING 
048. CRIME RATE TOO HIGH 
049. DOMESTIC VIOLENCE 
050. DRUGS/DRUG USE 
051. DWI/DUI 
052. FIGHTS 
053. GANGS 
054. GRAFFITI 
055. HOMELESSNESS 
056. LACK OF LIGHTING 
057. LITTERING 
058. LOITERING 
059. MUGGING 

060. MURDER 
061. NEEDLES 
062. NOT ENOUGH COPS 
063. PANHANDLING 
064. PROSTITUTION 
065. PURSE SNATCHING 
066. RAPE 
067. ROBBERIES 
068. SHOOTINGS 
069. SHOPLIFTING 
070. TRAFFIC 
071. VACANT BUILDINGS 
072. VANDALISM 
073. VIOLENT CRIME 
074. WILDLIFE 
075. HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 
076. KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  
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CITY PARKS IN YOUR NEIGHBORHOOD 

36B.  YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE IN CITY PARKS IN YOUR NEIGHBORHOOD. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 RESPONSES) 
077. ALCOHOL USE 
078. ARMED ROBBERY 
079. ASSAULT 
080. AUTO BURGLARY 
081. AUTO THEFT 
082. BAD REPUTATION 
083. BARS-TOO MANY 
084. BATTERY 
085. CAR JACKING 
086. CRIME RATE TOO HIGH 
087. DOMESTIC VIOLENCE 
088. DRUGS/DRUG USE 
089. DWI/DUI 
090. FIGHTS 
091. GANGS 
092. GRAFFITI 
093. HOMELESSNESS 
094. LACK OF LIGHTING 
095. LITTERING 
096. LOITERING 
097. MUGGING 

098. MURDER 
099. NEEDLES 
100. NOT ENOUGH COPS 
101. PANHANDLING 
102. PROSTITUTION 
103. PURSE SNATCHING 
104. RAPE 
105. ROBBERIES 
106. SHOOTINGS 
107. SHOPLIFTING 
108. TRAFFIC 
109. VACANT BUILDINGS 
110. VANDALISM 
111. VIOLENT CRIME 
112. WILDLIFE 
113. HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 
114. KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  
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WALKING, HIKING OR BIKING TRAILS 

37B.  YOU STATED THAT YOU FELT SOMEWHAT UNSAFE/VERY UNSAFE ON WALKING, HIKING, OR BIKING TRAILS IN THE CITY. WHY DO YOU FEEL THIS WAY? (DO NOT READ CATEGORIES) (TAKE UP TO 3 

RESPONSES) 

115. ALCOHOL USE 
116. ARMED ROBBERY 
117. ASSAULT 
118. AUTO BURGLARY 
119. AUTO THEFT 
120. BAD REPUTATION 
121. BARS-TOO MANY 
122. BATTERY 
123. CAR JACKING 
124. CRIME RATE TOO HIGH 
125. DOMESTIC VIOLENCE 
126. DRUGS/DRUG USE 
127. DWI/DUI 
128. FIGHTS 
129. GANGS 
130. GRAFFITI 
131. HOMELESSNESS 
132. LACK OF LIGHTING 
133. LITTERING 
134. LOITERING 
135. MUGGING 

136. MURDER 
137. NEEDLES 
138. NOT ENOUGH COPS 
139. PANHANDLING 
140. PROSTITUTION 
141. PURSE SNATCHING 
142. RAPE 
143. ROBBERIES 
144. SHOOTINGS 
145. SHOPLIFTING 
146. TRAFFIC 
147. VACANT BUILDINGS 
148. VANDALISM 
149. VIOLENT CRIME 
150. WILDLIFE 
151. HEARD/READ ABOUT INCIDENTS IN THE AREA 
152. KNOW SOMEONE WHO HAS BEEN A VICTIM THERE 
499. NO REASON IN PARTICULAR 
500. DON'T KNOW/WON'T SAY 
OTHER (SPECIFY)  

DO YOU BELIEVE THE CRIME RATES FOR THE FOLLOWING TYPES OF CRIMES ARE GENERALLY GOING UP, GOING DOWN, OR ARE NOT CHANGING IN ALBUQUERQUE. 

(RANDOMIZE Q.38-42) GOING GOING NOT DON’T KNOW/ 
 UP  DOWN CHANGING WON'T SAY 

38. AUTO THEFTS............................................................................. 1 ...........................2 ...........................3 ...........................4 

39. HOME BURGLARIES ..................................................................... 1 ...........................2 ...........................3 ...........................4 

40. CRIMES INVOLVING GUNS ............................................................. 1 ...........................2 ...........................3 ...........................4 

41. VIOLENT CRIMES......................................................................... 1 ...........................2 ...........................3 ...........................4 

42. CRIMES AGAINST CHILDREN ........................................................... 1 ...........................2 ...........................3 ...........................4 
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THANK YOU FOR YOUR PATIENCE; WE ARE ALMOST DONE. NOW, I WOULD LIKE TO ASK SOME QUESTIONS FOR STATISTICAL PURPOSES ONLY. YOUR RESPONSES WILL REMAIN ANONYMOUS. 

43. HOW LONG HAVE YOU BEEN A RESIDENT OF THE CITY OF ALBUQUERQUE? 

1. LESS THAN 2 YEARS 
2. 2 TO 5 YEARS 
3. 6 TO 9 YEARS 
4. 10 TO 19 YEARS 
5. 20 YEARS OR MORE 
6. DON’T KNOW/WON'T SAY 

44. DO YOU CONSIDER YOURSELF TO BE HISPANIC (INCLUDING LATINO OR SPANISH), CAUCASIAN, AFRICAN-AMERICAN, NATIVE AMERICAN INDIAN, ASIAN OR OF OTHER DESCENT? 

1. HISPANIC 
2. CAUCASIAN/ANGLO 
3. AFRICAN-AMERICAN/BLACK 
4. NATIVE AMERICAN INDIAN 
5. ASIAN 
6. OTHER 
7. WON’T SAY 

45. WHICH BEST DESCRIBES YOUR AGE? (READ CATEGORIES) 

1. 18 TO 34 YEARS 
2. 35 TO 49 YEARS 
3. 50 TO 64 YEARS 
4. 65 YEARS AND OVER 
5. WON'T SAY (DO NOT READ)  

46. PLEASE STOP ME WHEN I GET TO THE CATEGORY THAT MOST ACCURATELY DESCRIBES YOUR TOTAL YEARLY HOUSEHOLD INCOME. IS IT _____ (READ CATEGORIES)  

1. LESS THAN $20,000 
2. $20,000 TO $34,999 
3. $35,000 TO $49,999 
4. $50,000 TO $74,999 
5. $75,000 TO $99,999 
6. $100,000 OR MORE 
7. WON'T SAY (DO NOT READ)  
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47. WHAT IS THE HIGHEST LEVEL OF EDUCATION YOU HAVE ATTAINED? (READ CATEGORIES) 

1. SOME HIGH SCHOOL 
2. HIGH SCHOOL GRADUATE 
3. SOME COLLEGE/ASSOCIATE DEGREE/VOCATIONAL CERTIFICATE 
4. 4-YEAR COLLEGE GRADUATE 
5. GRADUATE DEGREE (MASTERS, PHD, MD, JD) 
6. WON'T SAY (DO NOT READ) 

48. WHAT IS YOUR ZIP CODE AT YOUR RESIDENCE? (WRITE IN ZIP CODE) 

ZIP CODE: 87 ____ ____ ____ 
99999. DON’T KNOW/WON’T SAY 

THIS CONCLUDES OUR SURVEY. THANK YOU FOR YOUR TIME. HAVE A GOOD DAY. 

NOTE TO INTERVIEWER, WAS RESPONDENT: 

1. MALE 
2. FEMALE 

RESPONDENT'S PHONE NUMBER  

INTERVIEWER NAME  

INTERVIEWER CODE  

POLLER: WHICH PHONE LIST? 

1. LANDLINE  
2. CELL PHONE 


